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Arnayopeutetal ) avitypadr], arnobrnkeuon kat diavor) g rapouoag epyaciag, £§ 0AOKA|pou
1] TUPATOG AUTAG, Yia EUMOPIKO oKOoIo. Emrpénetal n avatunoor), anobnkeuorn kat Siavo-
HI] V1 OKOIO |1 KEPHOOKOIKO, EKMAISEUTIKNAG 1] EPEUVITIKIG PUONG, UM TV Ipolnobeon

va avagEépetal 1 Ty npogAeuong Kat va dlatnpeitat 1o mapov prjvupda.

To meplexopevo auvtng g epyaciag dev annyel anapaitta 11§ anoyelg tou Tunpatog, tou

EruBAénovta, 1) g EMITPOIING TTOU TV EVEKPLVE.

YrnieuOuvy AfAwon

Me mAfjpr) €MiyVOOT TOV CUVETEIROV TOU VOHOU TEPT MVEUPATIKGOV S1IKAOPATOV, SnA®ve evu-
TIOYPAP®GS OTL €lj1atl ATTOKAEIOTIKOG ouyypadEag g rapouoag ITrtuxiakng Epyaoiag, ya v
oloxAnpwor g oroiag kKabe Por)Beia eival MANPOSG avayvePlopévr) Kat avadEpetal Aemto-
pepwg oty gpyacia auty. 'Exe avapépel MAnpwg Kal pe oadeig avapopeg, OAeg TI§ TNYES
xpriong Sedopévev, amoyewv, JEoemv Kal TIPOTACE®VY, 180V KAl AEKTIKOV avadopov, eite
Katd kuptodedia eite BAoel emotNPOVIKAG rapadpacng. AvadapBave v IPOCKINKI Kat
ATOP1IKI] €UOUVI) OT1 OE TIEPITTI®OT) ATIOTUX1AG OV UAOITOINOoN TV aVeTEP® dNAnBEviov otot-
Xelwv, eipal unmodoyog €vavil AOyOKAOIAG, YEYOVOG TTOU ornpaivel anotuyia otnv [Ttuyiakr
pou Epyacia kat katd cuvenela anotuyia anoxktong tou TitAou Zrnoudmv, TEpAV TV AOUTOV
OUVETIEIWV TOU VOPOU Tepl MVEUPATIKOV Sikatwpdiov. Andove, ouvenwg, ot auty n Iltu-
Xwakr) Epyaoia ipoetotpdaoctnke kat 0AoKANpoOnKe amnod epéva mPOoOITIKA KAl AITOKAE10TIKA
Kat o1, avadapBdve mANp®g OAEG TI§ CUVETIEIEG TOU VOHUIOU OtV IMEPIMI®OT Katd v oroia
arnodeyBel, Sraxpovikd, 0Tl 1 epyacia auvty] 1) TANPRA g dev pou avnketl 6101t eivat ipoidv

AoyokAori)g AAAng mveupatikeg 610K oiag.

(Yroypagn)

ZtaupovAa Aagpva






IlepiAnypn

H mapouvoa mruxlakn epyacia €xel oKomo va yvepioet toug alyoplfpoug tagivounong
YPAPIIKOU XpOVOU. XUYKEKPIEVA Ol aAyoplOpol YpapikoU XpOvou IMou Iapouctiadovial
givat peig: n anapBpukn tagivopnorn, n aplOPoTaKktiKy Kat 1 tagivopnon pe doxeia ot
ortoiot 9a vdornownBouv pe Vv yAoooa nipoypappatiopou C. Emiong avaduvet tov Xpovo e-
KT€Ae0ng TOUG Kal yiveral pia ouyKplorn He Toug alyopiOpoug tagivopnong 1oV CUYKPITIKOV
aAyopibuev ot oroiot Baocidoviat oty ouykptlon. '‘Ocov adopd yla TOUG CUYKPITIKOUG aA-
yopiBpoug arodeikvuetal 0tt pe v Porndeia tov §EVIp®V Arnopace®v Kal XPNooroiwviag
10 KA1® @paypa arartouv Q(nlogn) Prpata n omoia eivat n davikn xpnon yia auvtoug
T0UG aAyop1Op0ug otV XE1POTEPT] MEPIMI®OT]. ZUHPMEPAOUATIKA PBATOUPE OTL 01 aAyopi0-
HOl ypappikou xpovou anartouv O(n) Bripata kat eivatl ) kaAutepn Avon piag Kat givat

YPNYOPOTEPOL 08 XPOVO EKTEAEOT] AITO TOUG OCUYKPITIKOUG aAyopifpoug.

Aégerg KAe1dua

AAyop1Opot ypappikoy Xpovou, anaplOpiuk:n tadivounor), apldpotaktiky agivopnon,
tadwvounorn pe doxeia, xpovog eKtéAEOTG






Abstract

This present thesis study aims to show the algorithms sort linear time. Specifically,
the linear time algorithms presented here are these three: the counting sort, the radix sort
and bucket sort with containers to be implemented with the programming language C. It
also analyzes the execution time and compares with the sorting algorithms comparative
algorithms which are based on comparison. With regard to the comparative algorithms
it is proved that by means of decision trees and the use of the lower bound requires
Q(nlogn) steps which is ideal for using these algorithm in worst case scenarios. In
conclusion we see that linear time algorithms require O(n) steps and they are the best

solution as they are faster in execution time than by comparative algorithms.

Keywords

Algorithms linear time, counting sort, radix sort, bucket sort, execution time
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Euyxapilotieg

Ba 116gda va euxaplotoem tov Kabnynt K. Fpnyopn Kapayiwpyo yia tyv eniBAsyn avtng
G ITUXIOKING €pYaciag Kal yia Vv €ukdipia mou pou €dwoe va v eknovrow. Emiong
euyaplot® Wwaitepa tov kabnynt K. Iodvvn Awarépdo yia tv moAvtipn Porbeia. Emiong
9a 116eda va euxaploto® ToUg OUVEOITNTEG POU OT0 H1A0INHa IOV QOITITIKOV HOU XPOVEV
KaBog Kat v ocuvpotnpd pou Napaokeun Pagtonovdou yia v ouvepyaoia mou eiyxajle.
TéAog 9a 1Beda va euxaplot|o® TOUG YOVEIG Pou Kat Tov adeApo pou yua v kabodrynon

Kat tnv nNO1kn oupnapdotact) ou 10U IIPOopepav 0Ad autd 1a Xpovid.

Znaptn, NogpBpilog 2015
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IIpoAoyog

H mtuyiaky) epyaocia ekmovrnOnke ota mAaiold ToU poypdpatog oroudov oto TeAeuta-
{0 egaunvo yla v anoktorn ruxiou and to tpnpa Mnyavikev ITAnpogopikrng T.E. tou
TEI ITIEAOIIONNHZOY (Edpa: Zmdptn), Texvodoykov Epappoymv. E10X0G TG MTTUXIAKIG
epyaoiag eivat va avadubouv kat va vdornownBouv pe v yAoooa npoypappatiopou C ot
aAyop1Bpot Tadvopnong YPapikou Xpovou Kabmg Kat va ouykptBouv e toug adyopidpoug

TagvonoNg CUYKPITIKGOV aAyopidpmv.






Ke¢palairo E

Ewcayoyy

1.1 Avukreipevo tng epyaociag

O 06pog aAyopiBuog eivat o depediddng otov Topéa g MANPOPopPKyg. Afyoviag al-
Yop1Opo evvooupe v Sadikacia yla tnv emiduon KAMOI®V UTIOAOYIOTIKGV TTPOBANUAT®V.
Xwpig toug aAyopiBpoug Sev Sa propouce va yivel 1 UAoToinon TV npoypappdiov, dev Sa
UTI)pXav UMOAOY10TIKA ouotrpiata Kat §ev Sa propovoayv va avipetomofouv ta npoBAnpa-
1a TIOU UMAPXO0UV OtV MANPOPOPIKY Kal 0¢ AAAOUG TOPELG OIS TG 1ATPIKAG, NG TEXVIKAG
vonpoouvng K.d. H oxediaon tov aAyopiOpwev or)fnoe moAloug mpoypapjlatiotég va 1oug
UAOTIOI| 00UV HE TtV Xp1on S1dpop®v YA®Co®OV mpoypappatiopou onwg C, C++, Java k.d.

H avdluon teov adyopiOpev maidel onpaviikd poAdo oty MmOty g MANPOPOPIKNAG.
Me v avdaduor propet évag alyoptdpog va urodoyioet v IOAUAOKOTTA ToU, 6nAadr) va
urtoAoyioel Tov Xpovo eKTEAEONG TOU aAyoplOpou kabwg emiong Kat 10 Xopo pvhung. 'Evag
aAyop1Bpog propel va avadubel oe Tpelg MEPUTIOOELS: THV KAAUTEPT TEPITIMOT], TNV HPEOT)
TEPIMTOOT KAl TtV XE1potepn nepimoon. a mapddsiypa évag adyopiBpiog mou €xel oAu-
roxkoma O(nlogn) 9a Bpioketatl oty KaAUtepn MepPinaon, évag dillog aiyopiOpog mou
9a éxet oAurlokotnta O(n?) 9a Ppioketat otn Xeypdtepn nepimtoon. ZuvhBrg 1 Xelpotepn
nePInTOon apopd yia 10 PEYIOTO KOOTOG £VOG aAyopiflou eve 1 KaAUtepr MEPITI®OT adopd
10 €Adx1oto Kootog. I'a kabe adyopiBpo Sa mpémel va petpnbet o Xpovog ektéAeong Kat va
Bpebel oe Tola mepintworn avhket.

"Exet Siarmotobei nog 1o ripobAnua tg ta§ivopnong ivat to SepeMadng ripodBAnpa otoug
aAyopiBpoug, yia to Aoyo auto oxedidotnkav adyopibpot ta§ivopnong rovu givat arnodotikoi.
Aéyoviag tagivopnorn evvoouie oV TPOI0 0PYAV®OONS KAl TAKTOIIOIN0NG KAMOIWY OTOTXEIwV
£101 WOTE va €ival ot OOt Og1pd KAl va £ival EUKOAO 1) eredepyaocia toug, Kat 1) TPOIoIo-
inon. 'Eva nmapddsiypa rmou xpnowporoleitat n ta§ivopnon otnv kabnpepvr] pag {en eivat )
tadwvounorn v BBAiov pe BAaon TG ermotpeg, ota apXeid, otoug TNAEP®VIKOUS KAtaAdyoug
K.4. ‘'Ooov agopd yla v mnpogopik:) 1 tagvopnor sivat n Stadikaoia rnou tornobetel 10
KAaBe otoxeio oe €va mivaka otn owotr Y€on pe v oepd. ZuvnBwg ta otoixeia propel va
givat apiOpoi 1 katr aAgpapOpnukd. Ta tov Adyo autd oxedidotnkav alyopifpot taiivoun-
ong. Ot adyopiBpot tadivopnong xepidovial oe 6U0 Katnyopieg TOUG CUYKPITIKOUG KAl TOUG

I CUYKPITIKOUG 010U Sa avaiubouv oty ITUX1aKL £pyacia MapaKate.

e Zuykpltikoi: eivail ot aAyopiOpot rou Bacidovial otrv cUYKP1O0T) KAl OTny avitpetafeon

petady v otokeiov. Bempouvial Ao Toug ITo YveoTtoug adyopibiioug g tagivoun-



Kepadawo 1. Ewoayeyrn

ong. Emiong £xet arodeixBel 6Tt 01 oUYKPLTIKOL AAYOp101101 XPNOIHOTIOI0UV £va KAT®
ppaypa pe mv Borbeia tov §Evipev anopacemv. Le auth TV KATNyopia aviKouv ot
aAyop1Bpot 6nwg tagvopnorn Pe e10ay®yr), tagvopnon pe ermioyn, taSivopnor) 1e Qu-
oadiba, yprjyopn tagivopnor, ta§lvopnor pe ouyX®veuon Kat 1) ta§lvounor pe owpo.

e Mn ouykpttikoi: eivat ot aAyopibpot ta§vopnong rnou Pacidoviatl oe S1aPopeg TeXVi-
KEG, OTIOG OTOV TIPOCod1opiopo TV OToXEiwV g orwotng d¢ong Katl osipa. Emiong ot
U1 ouykptukol adyopiBpot gival ot adyopiBuol tadvounong ypappikou xpovou. Ot
aAyopiBpot autot dev Bacidovral oe ouykpioelg. 'Eva mAsovéktnpa mou €xouv eivat ott
eival arnodotkoi arod 1oug CUYKPLTIKOUG emeldn) €Xouv Xpovo ektédeong O(n) dnAadn
0 XPOVOog gival ypappikou Xpovou kat dewpeital 16avikog Xpovog yia eva aiyopifpo
rou 9éAet va tadvopr ot ta otolxeia tou oe €va mivaka. Apa ot aAyopibuiol autrg g
katnyopiag dewpouvial 18avikoi kat KaAutepotl o Xpovo. Omodte sival TayUTeEPOL aro
T0UG OUYKpIuKoug. Ot 1o yveotoi adyopiBpot taivopnong os ypappiko Xpovo eivat

n artapduiuky ta§ivopnon, n apldpotakukr) ta§vounon, n taivounorn pe doxeia.

T v ouyKekppévr muxlakn epyacia 9a aoxoAnboupe pe toug alyopibpoug tadivoun)-
01g YPAPHIKOU Xpovou. Z1dX0g g epyaatia eivat va udoroinouv ot adyopidpot ta§ivopnong
YPAPUIKOU XpOVOU He TV YA®ooa rpoypappatiopou C, va avaduBel 1) ToAUTAOKOTTA TOUG
Kal va anodeiyBel o011 eival KAAUTEPOL Kal ypnyopotepol oe Xpovo ektédeong. Emiong va
oUYKP1Oel 0 XPOVOg eKTEAEONG HE TOUG aAyopilOpoug tagvounong g Katyoplag twv ou-

YKPIUK®V.

1.2 AwapOwon tng epyaociag

H ntuyaxr) epyaocia €xel npoypappatiotel og e§ng:

Zto KegpdAato 2 yivetal pia sioaywyr] otoug adyopibuoug, opidetatl i évvola tou aAyopid-
pou, Kabng apouciaetal 1 avaAuorn eV alyopidpov.

Zto KegpdAaro 3 opiletal o aouproukog cupBoAiopdg o oroiog epappodetal yia tov
UTIOAOY10116 XpOvou pe peyaldo péyebog eio6dou. Eriong opiovrat o1 oupBoAiopoi O, O, Q.

Zto KegpdaAaro 4 rapouotaovial o1 oUYKPITiKoi adyopiBpot ta§ivopnong. Ta kabe al-
yop1B0 napouoiadetal pe ) Popdrn evog Peudokndika, Kabwg avaAvustal 1 MOAUTAOKOTTA
tou. Emiong yivetatl n peAétn 1ou KAT® @PAYHATOS Yid TOUG OUYKPITIKOUG aAyopifpoug e
mv Ponbea v dévipev armopacenv. Me v Xpnon v dévipev anopdacewv 9a arodet-
X0el o1 yia oroodrnote cUYKPTIKG aAyopiBpo amnattel Q(nlog n) ocuypioeig oty Xepotepn
niepinoon, n oroia Ya eivat n 18avikr) mePinIeOn yia autoug Toug aiyopidpoug.

Zto Ke¢paldaro 5 riapouoiadovrat ot alyopiOpot taivopnong ypappikou Xpovou Kabwg
Kdl 1] TIOAUTTIAOKOTNTA TOUG.

Zto KegpaAaro 6 cuykpivovial o1 5U0 KAtnyopics towv alyoplOpev tagivounong rouv pele-
mONKav oV IMTUX1AKT OG P0G TOV XPOVO EKTEAEOTG TOUS KAO®MG ITapouctdadetat 1) UAOTIOINon
TV alyoplOpev tagivopnong ypappikou Xpovou.

Y10 KegpdAaio 7 rapouotddovial ta CUPMEPAOHATA TIOU IPOEKUYAV ATIo TV £pyacia.



Kegpalaro g

Ewcaywyn otoug aAyopiOpoug

z : 10 KePAAA10 AUTO Yivetdl pia e10ay®yr] otoug aAyopifpoug, otnyv €évvola tou aAyopidpou

KaBog Kat otnv avaduor) toug.

2.1 AAyop16pot

Ot aAyopiBpot epgavidovial Kuping otov topéa g MANPoPopIKng, Kabwg Kat oe aAloug
TOpElG OM®G TV PAbnpaAtikaV, g 1AaTPlKng K.d. O mpotog adyopldpog avakalupOnke arno
Tov padnpatiko EukAeidn yia 1ov UnoAoyiopo 1ou Kovou 81aiptn duev arépatav apldpov.
Yriapxouv roAdég €vvoleg Tou £xouv 600¢et yia Tov aAyopiOpo. T'evika o adyopiBpog eivat pa
dradikaoia rmou epappodetal ouxva yid Ty eKTEAEOT] KAl TV EMMAUOT KATIOW®V ITPoBANPAToV.

[Tio avadutikd mapakdate Sivetal 0 0plopog Tou aAyopiOpou.

Oplopdg 2.1. <«<Me 10U 0po aflyoptduUo eVVOOULUE Ula TEMEPACUELVT] OELOA BNUATOV, aUoTnod

KadOPIOUEVDV OE TEMEPACUEVO XPOVO Yla TNV KTEAEON VO¢ o6 Anuarogs [2].

'Evag aAyop1Opog €xel KAmola XapaKIploTiKa 0N :

e Eiocodog: Zinv eicobo mepidapBavovial 6da ta otoixeia mou eivat anapaitnta yia v

enegepyaoia toug 600 KAl yla v eKtéAeon tou aiyopiOpou.

e 'Ef0d0g: Katd v extédeon tou adyopiBpou mapdyovial éva 1 meplocotepd arote-

Aéopata. To arotédeopa sival i €§060g.

e Ienepaopévog: O alyopiOpog Sa mpénet va teppatidel e KATO10 MENEPAcEVo apd-
1O Bpdtev P€XPL ToV TEPUATIOHO TOU.
e AmoteAeopatirog: O alyopiBpog Sa mpéret oto téAog ) Auvorn va gival anoteAeopartt-

Kn.

e AvaAutikrég: O adyopiBuog Sa mpéret va eival avalutika ypappévog e TET010 TPOTTo

wote va givatl katavontog [9].

<Ta v vdornoinon evog alyopidpou Sa mpénel va akoAoubrjoouv kamnoa Prpata:

Apxwkd mipv v oxediaon tou adyopiOpou Sa mpémetl va datunobel 1o mpoBAnpa. Ito
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deutepo Prjpa Sa mpémel va UTApXel KATAvonon Tou mpoBAnpatog ano tov i61o tov mpo-
ypappatioty €101 wote va priopel va to vdororjost 1ov aAyopiBpo. Xto tpito Bripa eivai n
vlornoinorn tou npoBAnpatog yia v erntAuor tou. TéAog yivetal o €éAeyxog Tou rpoBAnpatog
Kal Petd n rtapouciaon>> [3].

Ot aAyopiBpot epappootnKav yla my emiduon evog rmpoBArpatog m.X. oto mpoBAnpa
g tagvounong, oto rpoBAnpa g avalinong, 0Tov UTOAOYIOHNO ITApAYyOVIKOU K.d. Méxpt
orfjpepa £xouv oxedlaotel moAAoi adyopiOpol. Lt ouvéxela avapépovial karowa €idrn adyo-
piBpev 6rwg: ot adyopibpot tagivopnong, ot avadpopikoi adyopibuot, ot BEAtiotol aAyopid-
pot, ot aiyopiBpot Swaipet kat facideve. Extog and autd unapyxouv Kat dAAa rapa rmoAda

€ldn adyopiOpwv rmou prmopei va ouvavirjoel KAmolog avayvaotng.

e AAyop1Opot tafivopnong: Ot alyopiBpotl tadivopnong eivat pia TEXVIKI Ol Oroiot
oxedldonKav yla v TaKIOonoinon otolxeinv €101 Wote va eival eUKOAO 1 avadrtnon
TOUG Kat va eival oe oepd. Ta otorxeia priopei va arodBnkeutouv os mivaka, oe Sour)
6edopévav, oe owpoug K.a. O1 adyopiBpotl autoi xwpidoviat oe U0 KaAtnyopieg ToUg

OUYKPITIKOUG KA1 TOUG 11 CUYKPITIKOUG 01 0110101 9a avaAubouv ota emopeva Kepdadaia.

e Avadpopikoi adyopiOpot: Eivat ot adyopiBuiot ot oroiot 6tav ermAvouv éva mpoBAn-

Ha, KaAouv 1oV £aUTO TOUG avadpopika pia 1) IEPLOCOTEPES POPES.

e BéAtiotol aAyopiOpot: BéAtiotor xapaktnpioviat ot alyopibpot ot repineorn otav
dev pmnopet va undpyet adyopidpog e KaAuteprn MOAUMAOKOTTA artd KAmolov dAAov

alAyopiBpo.

e Auaipetl kat Bacideue: Eivat ot adyopiBpot taivopnong mou Siaorovv 1o mpoBAn-
pa og 6idpopa uronpoBAnpata yia Vv eAucn) T0Ug XPNOH0IIOIOVIAS TV avadpopr).
Tétoou eiboug adyopBpwyv eivat 1 CUYX®VEUTIKY) ta§ivopnor (merge sort) Kat i) ypryo-

p1n tagwournorn (quick sort).

Emniong évag aAyopiOpog pmopet va avarnapaotabet pe tyv popdr) wyeudoyAwooag oO1mmg
aneikovidetal oto mapddetypa tou alyopiOpou yla tov uroloylopou abpoiopatog (BA.2.1),
elte pe Vv Xpron pag yAdwooa mpoypappatiopou onwg r. C, C++ k.4., elte pe v
xpnon evog Siaypdppatog pong dedopévev. 'Eva Sidypappa porjg dsbopévav amnotelesitat
anod YEQUEIPIKA oxnpata oneg popog, eéAdsewyn, opboyovio, rapadAnAoypappa ta oroia
ouvdeovtat pe BEAn. Ta dwaypappata auvtd eival oxedlaopéva kataAAnda yla v neptypadn
€vog aAyopiBpou. ‘Ocov agopd yla ta oxnpata n éAAewyn ocupBoAiletl tnv apxr Kat 1o t€Aog
€VOg alyopiOpou, 1o opbBoymvio yia TV €KTEAEOH TRV MPAgenmv, KAl 10 napadinddypappio

dnAdvet ya v eicobo kat tv £5060 twv otorxeiov.



2.2 TlpoBAnpata aAyopiOpev

Anaropiemoz 2.1: Afydpduog urtoAoyiopuou adpoiopuatog o uopdpn Wwevdbokwdukag

sum «— 0

i1

while i < n do
sum < sum-+1
i—i+1

end while
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Zxnupa 2.1: Zuuboia draypauparog porg dedopsvov

2.2 IIpoBAnpata aAyopiOpwv

Iy oty g MANPOPOPIKLG 0 aAyop1Bpog Sempeital onuaviikog otov mpoypappa-
TIopo. Yriapyouv roAAd mpoBAnpata otnv mAnpogopikr) ta oroia gvrortiovial Kat 1a oroia
e toug aAyopiBpoug £xouv Aubei. Mepika nipoBAnpata £xel anoderxdet ot dev untdpyet Ka-
TAAAnAog alyopidpog yia v emiduon tou. Ta mpoBAnpata ta oroila €xouv arodeixBel ot
urapyet alyopiOpog yia autd Kat puropouv va Aubouv Aéyovial emAdolpa npoBAnpata kat
avnkouv otnv kKAdon P (Polynomial) eve ta nipoBAnjpata ta oroia dev €xel Ppebel kamoiog
aAyop1Bpog yia v emiduorn toug Aéyovial GAuta npoBAnpata Kal avijkouv otnv KAaon NP
(Non polynomial).

'Eva nipoBAnpa mou umdpyel oto Topéd g MANPopopikng eivat to mpoBAnpa tng ta-
Swopnong onwg avagépbnke mponyoupéveg. H ta§ivopnon arotedei onpavuko otoiyeio
otov KAGS0 NG TANPOPOPIKNG, TNV Oroid TT0AAEG POPEG TNV XPNOHOIOI0UV 01 MPOYPapa-
TIO0TEG O€ TIpoypappata mou S9€Aouv va vdororjoouv. 'Eva apddetypa yia to npdBAnpa g

tadvopnong eivat og e&ng:

Mapadewypa 2.1. Agunod<oouue Ot Exouue éva mtivaka un tatvounuevo ue gloodo [2,3,4,1,5,6],
o £§obo 9a mpémel va mpokvyel 1o anotéAsoua [1,2,3,4,5,6] £10t wote T0 PIKPOTEPO OTOLYEIO
T0U Tivaka va givar ot mpa 9¢on Kkat 10 peyaivtepo otnu tefdevtaia 9¢on. Av mpokUpel 1o

anotéfeopa 1o0te o wivakag 9a eivar TalvounuUevog.

e auto 1o onpeio €xouv oxedlaotel adyopiBpol tagvopnong yla Vv erAuon) tou 1po-
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BArfpatog g taivopnong, ot ortoiot Sa avadpepBouv ota naparate Kepaiaid.

2.3 H avaluvon tov adyopiOpwv

H avdAuon tov adyopiBpev eival onpaviiki) yla tov XpOovo eKTEAEONG TTOU amattel £vag
aAyopiBpog yla v emntduon KArolou npoBAnpatog. ‘Otav vdorownOsi oe pa yAwooa mpo-
ypappatiopou évag adyopifpog, 9a mpénet va urnoloyiobel 1 moAumAokotntd tou, dndadr
va uroAoy1o0ei oe 1éc0 Xpovo Sa exktedeoBel 0 aAyopiOpog petd anod KAmola nenepacpéva
Brpata. Ot mpdgeig yla 1oV UMMOAOYIOHO0 TOU XPOVOU €KTEAEONG €ival Ol oUyKpioelg petagy
1OV oto1Xei®v, 0 oAAamAaoclaocpog, n daipeon. Ermiong to moco anodotikog eivat €évag al-
yop16pog e€aptatat arod 1o rmoco ypriyopa sktedeitat. 'Etol n arodotukotnta eivat éva pépog
g avdaduong.

Emniong 1o mooo eivat évag aAyopiBpog BéAtiotog naidel onpavikd poédo otnv avaluon
10V aAyopifpev yia 1o ipoBAnpa. AviiBeta av o adyopiBpog dev eivat BéAtiotog, Sa mpémet
va egetaotel Katd rmooo Propet va yivetl BEAtiotog, 1) 0 TOAU UIopEet va Xprotuorow et évag
aAlog aAyopiBpog rou 9a eivat arnodotkog.

Fevikd 0 XpOvog eKTEAEONS UTIAPXEL TIEPITTOOT va PNy eivat otabepog addda va petaBal-
Actat. Auto e€aptdtal ard tov UTOAOY10Tr], Ao T0 X®WPEO HUVAUNG, Aarod v yA®ood Ipo-
YPAPHATIOPOU KAl TV KAAQOH TOU aviKel évag aAyopiOpog. Ta to Aoyo auto ®g mpog v
TTOAUTIAOKOTNTA Xprotponoteitat £évag oupBoAiopog rmou ovopddetat O (Opikpov peydlo Ke-
@aAaio). Me fdon tov oupBoAiopo autdv £€xouv oploBel KATIOEG KATNYOopieg avaloya pe Tov
XPOVO eKTEAEONG.

Aoyap1Bpirou xpovou O(logn): Ze auty) v KAtyopia avikouv ot adyopidpot rou
éxouv xpovo exktédeong O(logn) kat o xpovog exktédeong eival AoyapiOpikog pe Paon to
dvo. INa mapdderypa av €xoupe €éva mANBO0g otolXei®v n oe éva mivaka A[n], tdte o xpovog
extédeong 9a eival logn. Ot aAyopiBpotl autfig g Katnyoplag eivar tayxutepol Kat yia
peyado péyebog otoiXeiwv PIopouUVv va eKTEAEOTOUV O€ TIOAU HMIKPO Xpovo. Mropoupe va
roupe AoyaplOpikou Xpovou givat ) tadvopunon pe ouyxoveuor) (merge sort) kat i yprjyopn
tagwounon (quick sort).

TCpappiroy xpovou O(n): Ze autr v KAtyopia avikouv ot alyopiBpotl rmou £xouv
Xpovo exktédeong O(n). 'Exet anodeixOei 611 eival o1 kaAutepot aAyopiBpot kat ypnyopotepot
O€ XPOVO eKTEAEONS KaBWG PImopoUlie va Toug rmoupe BEAtiotoug adlyopibpoug. I'a napadery-
Ha av évag mivakag rmapayel n oroxeia oty €i0odo 101e 0 Xpovog extédeong da eivat O(n).
‘Otav évag aAyopipog ekteleital oe XpOVO YPAPIIKO TOTe Aépie 0Tl avrketl oty taén O(n).

ZtaBspou xpovou O(1): Ttnv Katnyopia autr) avikouv ot adyopibuotl 6rou o Xpovog
eKTEAeong elval mmavia otabepog kat dev petaBdAietat.

IMoAuwVupikoU Xpovou O(n?): Tinv Katyopia auts) avikouv ot aAydpidpot drou o
Xpovog exktédeong toug eival O(n?) kat eival TeTPay®@VIKOS KAl Pmopei va xpnotporowOei
povo otav 1o peyebog mivaka givatl pikpo.

EROeT1K0U Xpovou: Tty KAt yopia autr) aviikouv ol aAyopiOpot 01iou o Xpovog eKtéAe-
ong eivat ekBeTIKOG Kat dtav 1o péyebog n dirthaoiadetal o Xpovog eKTEAEONG TeETpay®videtat.

I'pappodoyapiOpirol xpovou O(nlog n): Swv kawmyopia autr) avikouv ot ahyopidpot

OTTI0U 0 XPOvog ektédeong sivar O(nlog n) kat ouvrBwg avrkouv ot adyopiBpot rou yia v



2.3 H avalAuon tev adyopibpev

ertiAuon toug 61apouv 1o IPOBANIa 0€ PIKPOTEPA UTIOTIPOBANaTa Ta omnoia ermAvovial Kat
ot ouvEXela ouviudadouv TiS AUOEIS TOUG €101 MOTE va IIPOKUYEL T0 arnotédeopa. TEtolou

£idoug aAyop1Opwv avhkouv 1 ypryopn tagivopnon Kat n tagivopnon pe ouyxaoveuor [9].






Kegpalatro B

AoUPNTOTIKOG OUNB0ALONOG

4 Onmg eibape oto mPonyoupevo KePAdalo yia va UTIoOAoY100el 0 XpOvog EKTEAEONG EVOG

aAyopiBpou 9a mpénetl va uroAoyiobouv ta Pripata evog aiyopibpou. Ymapyxouv
aAyopiBpot orou 10 pEyebog otnv eicobo eival apketd peydadlo dndadn otav 1o n — oo,
v nepimeon aut) PIAQHE Yid ACUPITIOTIKO oUPBoAIono. O aCUPIIOTIKOG GUB0ALOOG
XPNOOTTOIEITAl 08 TIEPUTINOELS OTTOU T0 PEyeBog otnv €icodo eival apketd oAy peydlo. Ze

auto 1o KedpdAaio 9a optobouv o1 acupnetikoi cupBoAiopol G, O, Q.

3.1 Zup6oAiopog O

O oupBoAtlopog O opilet Eva ave @pdaypa Kat éva Kate epaypa. 'Etot Aépe 6t o oupBo-
Alopdg O gival aouprmeukd @paypévog ave kat katw. I'a v katavonorn Sa opicoupe tov

oupBoAiopo 0.

Opiopdg 3.2. O(g(n)) = {f(n): undpyxouv Jetikeg 0TAdePES €1,Co KAl Ny TETOLES OOTE
0 < c1g(n) < f(n) < cog(n) yia kade n > ng }.

ZUpgeva P 1oV Iaparndve oplopo mpoKurtel 6t yia kanowa dedopévn g(n) ocuvaptnon,
10 O(g(n)) eivat 1o oUvodo twv ocuvaptoewv. Apa n ocuvapnon f(n) € O(g(n)) 1 f(n) =
®(g(n)), av unapyouv otabepég ¢, o, T€T01Eg ®Oote 1 f(n) va Kwveital petady wv c;g(n)
Kat ceg(n), ya peydadeg tpég wou n. Ilapakdate oty ewkova 3.1 BAéroupe v ypadik)
avartapaotaon mg f(n) = O(g(n)). Ano v ypadikn avarnapdaoctaor g f(n) = O(g(n)) yua
TIPEG PEYAAUTEPEG TOU N Ttapatnpeitat ot 1 ¢;g(n) Kiveitat nave and myv f(n) kat n cag(n)
KWItatl KAte anod myv f(n).

Emiong n ouvdapmon f(n) = O(g(n)) Sa npémnet va ival CUPMIOTKA P apvnukd, SnAadn
n.f(n) va neprdapBavet tiar) 9eTKn KAt 6X1 APVNTIKT) Ao KATIOW T ToU n. Av rieptdapBavet

APVNTIKEG TIHEG TOTE T0 oUvoAo BO(g(n)) Sa eivatl kevo [8].

3.2 ZXup6BoAiocpog O

'Onwg eidape otnv nponyoupevn evotnta o oupBoAtlopog ® arotedel dve Kat KAT® @pay-
pa. O oupBoAiopog O amoteldel éva Ave @EAyRd, KAl XPNOLHONOLEiTal yid T0V UITOAOY1oHNo
MTOAUTTAOKOTITAG OtV XE1p0TePT nepintwor. [T ouykekpipéva Sa opicoupie tov cupBoAlopo
0. T'ia pa ouvdptnon g(n) o cupBoAiopog O(g(n)) draBdletal opikpov kepadaio Tou g(n) kat

10 g(n) eivatl éva cUVOAO CUVAPTHOEWV.
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T(n)

T(n) = B(f(n))

Ewova 3.1: f(n) = O(g(n)) [15]

Opopodg 3.3. O(g(n))={f(n)): vrdoyouv Yetikeég otadepseg ¢ kat Ny tétoleg wote 0 < f(n) <
cg(n) yla kade n < ng.

H ouvaptnon f(n) = O(g(n)) dndcvel 6t i f(n) aviketl oto ouvodro O(g(n)). ITo ouyke-
Kplpéva oupdeva 11e ToV 0P1oHR0 IPOKUITIEL OTL yia KABe n > np undpxouv otabepég ¢ Kat ny
1€t01eg Wote va oxvel 0 < f(n) < cg(n). TMapakdte oty ekova 3.2 PAEMOUPE TNV YPAPIKE

avanapaotaor) g f(n) = O(g(n)).

Tin}

T(n) = O(f(n))

Ewova 3.2: f(n) = O(g(n)) [15]

Ao TNV YPAP1KI) avarnapdotaot) apdtnpeital g n Ty meg f(n) Kiveltat KATe amno myv
cg(n) yia peydleg Tpiég tou ng. Apa o oupBoAiopdg O opiletl Eva epaypd Ave oTnVv XEIPOTEPD)
niepineon. Eniong o cupBoAiopog O pnopet va xpnotpornowfel yla va meptypdyet tov Xpovo

EKTEAEONG €VOG adyopiBpou [8].

3.3 Zup6BoAlopog Q

O aouprmeTkog oupBoAlopog Q opilet éva KATe EPAyPa. AuUtd onpaivel ot ylia kabe
n < ng, undpyxouv detkég otabepég ¢ Katl ng tétoieg wote 0 < cg(n) < f(n). O cupBoAiopog
f(n) = Q(g(n)) daBaletal wpéya repadaio tou g(n). ITo ouykekpipéva ag opiooupe Tov

oupBoAtoud tou Q.

Opopog 3.4. Q(g(n))={f(n) vndoyouv Jetikeég otadepeg ¢ kat ng téroteg wote 0 < cg(n) <
f(n) yrla kade n < ngp}.



3.3 ZupBoAiopog Q

[Mapakdte® otv swkova 3.3 PAémoupe v ypadilky avarapdotacng tg ouvaptnong

S = Q(g(n)) [8].

Tin) T(m)

e fim)

T(n) = 0(F(n))

Ewova 3.3: f(n) = Q(g(n)) [15]
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AAyop1Opot tagivopnong

Zto KedaAalo autd rapouoitddovial ot aAyopifpot tagivopnong mou aviKouv otV Kda-
myopia twv ouyKpIK®V alyopibuev tagivopnong (sorting algorithms comparative),
pe xanotla napadeiypata kabwg pedetdtal kat 1 avaduon toug 1 omnoia Baociletatl otig ou-
YKpioglg petady tov otoixeiov. Metpoviag tov apldpod 1oV OUYKPIoE®V TV OTOIXEIOV KAl TV
HETAO£0emV TIPOKUIITEL O XPOVOG EKTEAEONG. ZTO TEAOG ToU Kepadaiou Sa arodeiyBel ot pe
MV XPHOoN TV SEVIPOV anodAce®V Yid TOUG OUYKPITIKOUG aAyopiBpoug urapyel €va KAt®
@payua to ornoio yua va ta§ivounbouv n apibpoi, ot xeypodtepn nepirtoor arattet Q(nlog n)

ap1Bpo ouykpioewv.

4.1 EvOstikn ta§ivopnon

H evBeukn tadvopnon 1 adAiog tadivopnon pe eoayeyn (insertion sort) avriket ot
KAtnyopia T®V OUYKPITIK®V alyopibpwmv kat n vdomnoinon Sewpeitat amdn. Emiong eivat
YPNYOPOg 0 aAyopiBpiog otav 1o Héyebog g £10060U eivatl PKPO OTOU 0 XpOVOG EKTEAEONG
otV KaAutepn mnepimoon arartei O(n) Prjpata epoécov eival ta§ivopnpévog. Iapakdate
BAfroupe tov adyopiBuo tng evBetikrg tagivopnong (BAr. 4.1).

O adyop16p10g autdg Xpnotporoleitatl yia myv tagivopnorn v ototxeiov mou Ppiokoviat
oe évav mivaka A[n], o6mou n eivat 1o péyebog tou Imivaka, Kat cap@wvoviag tov Itivakad
armo ta aplotepd IpPog ta 8e§1d ouykpivovial 6Ada ta otoixeia arod v apxr] Tou rivaxd.
H ta§wounon autt] KAvel ouveXwg OUYKPIoelg Petady Twv OTOXEI®V ard ta aplotepd rpog
ta 6e€1a. o avadutkda naipvoupe 1o otoyeio and ta pn tagivopnuéva kat Bpiokoupe
oot 9¢on tou, Kat adou Ppebel 1 owotr) Yéon eloayetatl ot 9éon TOU, KAl ta UToAona
otoixeia petakivouviatl pia 9éon mpog ta He§1d. H Siadikaoia 9a cuvexiotei pe 1o 610 1pomo
Kat da teppatioet péxpt o tedeutaio otoixeio rmou Sa eival otnv owotr 9éon. H dadikaoia
aut potadetl oav v TAKTIONoinon 1wV QUAA®V plag tpanouvldag, naipvoviag ta §éka @UAAa
TOMOBETOVIAG e TV OL1pd Ao Ta aplotepd 1pog ta dedia [8].

[Mapaxkdte otov mivaxka 4.1 anewkovidetal n ta§vounon Pe e10ayoyr] evog mivaka MEvie
otoixeiov A=[3 5 2 1 4].

ApX1ka 1 ta§ivopnon Sekivdel amo 10 MP®TIO OTo1Xeio 1mou PBpioketal oty mpotn 9éon
mou eivatl 1o 3, Kat ouykpivetal pe 1o Heutepo otoixeio otnv devtepn S¢orn mou eivatl 1o 5.
[Mapatpeital ot 6ev da yivel kanowa aviadAayr 1oV otoxeiov adou 1o 3 eival PiKkpoTEPo

arno 1o 5, orndte apapévetl oty YEon tou.
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Aaropiemoz 4.1: Aflyopiduog evdetikrig tadtvounong [8]

Insertion_sort (A,n}
for (int j=2; j<n; j++)
{
rAedl = A[j]
\\Ewdyoupe 1o A[j]
\\otn ta§vopnuévn akoAoubia
i=j—-1;
while (i>0; &&% A[i]>xAe1bi)
{
Ali+1]=A[i];
i=i—1;
}
Ali+1]=rAe1b1
}

|
|
|
|
|
|

=N W] W

[Tivaxag 4.1: Tawounon pe swoaywyn

Zuveyidovtag pe 1o 6evtepo otorxeio 1o 5 mou Ppioketat otnyv Sevtepn 9€on Tou mivaka Sa
napapeivel ot 9€on tou, apou 1o 3 eival PIKPOTEPO Ao T0 5. TNV CUVEXELA TIPOX®POVIAS
otnv 1pitn 9¢on mou eivatl 1o otokeio 2 Sa ouykpiBei pe 10 otoikeio 3 mou Ppioketat onv
nipwtn 9€on, kat to otoixeio 2 Ya e1oayxOBel o npwtn 9Eon aPpou sivat PIKPOTEPO Ao 10 3,
Kat 1o otoikeio 3 9a petaxkivnBei pia 9éon ota He€ia tou mivaxka dndadr) oy Sevtepn déon
KaBaGg Kkat ta uroAotria orotxeia pia 9éon de§id, kat o mivaxkag da eivat og e€ng: A=[23 51
4].

[Inyaivovtag otn t€taptn Y9¢on nou Ppioketat 1o ororxeio 1 Sa petakivnBel otnv mpatn
9¢on piag kat eivat 1o PKPOTEPO OTOLXELO TOU TivaKa, Kal T0 ototxeio 2 mou Ppioketal otnv
nipatn 9éon Sa petakivnBel pia 9éon de§ia 6nAadr) oty Seutepn Séon padi kat ta vroAotra
otoixeia 9a petakwvnBOouv ota He€1a kat £tot o mivaxka 9a eivat o A=[1 2 3 5 4].

TéAog 1€ 10 otoixeio 4 mou Ppioketatl oty tedeutaia J€on Sa ouykpBel e to otorKeio
5 nou Ppioketatl oy traptn d¢on kat da petakivnBOel onv tétaptn Yéon plag kat o 4
eival pikpdTEPO Ao 1o mivaka. 1o onpeio auto n ta§ivopnorn teAeldvel Kat o mivaxkag sivat

tagwvopnpévog pe tnv oglpd. Omnodte o mivakag eivat A=[1 2 3 4 5].



4.1 EvBeuxr) taivopnon

ANAAYZH IIOAYITAOKOTHTAE: O xpo6vog ektéAeong g evBetikr|g ta§ivopnong egap-
Tatatl ano 1o mANOog TV OTOIXEIDV TTOU UTIAPX0oUV ot £i0080 evog miivaka. 'Oco mepioodtepa
OTo1XEla UTIAPXOUV OTOV MivaKad TO00 TIEPIO0OTEPO XPOVO XPEIALETAL V1A VA EKTEAECTEL O XpOVOG
ektéAdeong. AvtiBeta 000 Atyotepa OTOIXElA UTIAPYXOUV OTOV IivaKa 1000 o ypnyopd da &-
ktedeotel. Av eixape ot el0odo 1éooepa otorxeia Sa xperaddtav Atyotepo XpOovo va ekteAeotel
YPNYyopotepa, aro Ot av eiyaple eviakoola ototxeia oty eloodo. Autd onpativetl 6t o Xpovog
eKTéAe0ong yivetal apyog kabmg auvfdavetatl to péyebog tou rivaka. a tov uroAoylopo tou
XPOVOU ekTéAeonG UTToAoyi{ovial Ta PAPATA TOV CUYKPIOEDV KAl TOV EMAVAANPEDV.

"Exet arodeiyBel 611 0 adyopibuog ng tagvounong pe swoaywyr (insertion sort) otwv
KaAutepn mepimoon kavet O(n) Pripata £€xoviag Xpovo YPApPPKO. Xinv MEPIteon auth)
bev UMAPYOUV CUYKPIOEIS KAl PETAKIVI|OELS TOV OTOIXEIOV Kat o rivakag eivat tagivounpévog.
Avtifeta o aAyopidpog g Tallvopnong He 10ay®yng oty Xelpdtepn mepintoon kavet O(n?)
Bripata otav oy eicodo o mivaxkag eival ta§ivopnpévog avtiotpopa SnAadn oe @Bivouoa
oelpd. Kabe otoyeio ouykpivetal kat petaxiveitat ota aplotepd ya va tagivoundei. Ztnv ou-
véxela da anobeifoupie 61l ot KaAUtepn nepintoon kavet O(n) Prpata Kat otnv Xe1potepn
O(n?) Brypata. Tia va UOAOYioOUHE TOV XPOVOo eKTEAEONG The EVOETIKNAG TASVOINONG ag UIto-
9éooupe 6t T(n) sivat o Xpovog eKTEAEONG. ‘Apd Yid TOV UTIOAOYIOHO TOU XPOVOU EKTEAEONS
roAAarAaoctiadetal 1o KaBe otorKeio g OTHANG KOOTOG 1€ TO AVIIOTOLX0 OTOIXEI0 TOU KOOTOUG

Kat aBpoiletat. Enopévag
n

n

T(n)=cin+cn-1)+c(n—1)+cs Z i+ cs Z(tj — 1)+ cg(n—1)[8]

J=2 j=2

KaAutepn nepintoon: O alyopiOpog anattei O(n) Prpata.

Anoddeldn: < 'Onwg avagépetat onv KaAutepn nepiniwon kavet O(n) Prpata étav o
mivakag sivat 116n ta§ivopunuévog. ) nepimtoon auvtyy woyuvet ot Ali] € key. H ouvOrkn
autn 1oXUeL 0tav otolxelo Bpioketal otnv omotr) 9€0r Katl oe1pd omnodte 10 OTOIXEI0 PEVEL OV
9¢éon 10U kat dev petakveital kat o xpovog Sev petaBaidetal dSnAadn rapapével otabepag.
Apa yua j =1,2,3,4,5,...n npoxuret 61l §; = 1 dnAadn) o xpovog eivar otabepog. Apa o
XPOVOG eKTEAEONS Ot KAAUtepn mepinmwon 9a eivat: T(n) = cyn+ ca(n— 1)+ c4(n—1) +
cs(n—1)+cg(n—1)=(c; +cg+c4+c5+cg)n—(cg + ¢4+ cs + c6)[8] >.

Xepdtepn nepintewon: Tinv Xewpotepn mepimwon anattet O(n?) Brapata dtav sivat
avtiotpoga tagivounuévog kabog o mivakag eivatl oe @Bivouca oelpd.

Anoddeldn: <«Ze auty v nepimwon ya v tadivopnorn 9a mpéret va ouykpiBei to kabe
otoixeio A[j] pe 6Aa ta uniddona oroieia g tagvounuévng uroouototyiag A[1..6-1], ondte

ywa oda ta j = 1,2, 3...n Sa woxvel out j = j.'Opag

n

ijm_lzo(rﬁ)

Jj=2 2

Kat .
Z(j_ 1) = m — O(n2)
Jj=2 2

Ormote 0 XPOVOG EKTEAEOTG OTI) XEIPOTEPT) Tepintwon Sa givat:
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n

T(n)=c1n+cz(n—1)+c4(n—1)+C5Zg+c62(g—l)+c8(n—1):c1n+cz(n—1)+

j=2 =2

nn-1) nn-1) nn-1) s C C7. o

- D+cg(————-1) + cg(——) + c;(——) + -D=(—+—+ — +

ca(n )05(C 2 C) ce( 5 ) + o7 ( 5 )+ cg(n—1) (2 5 2)n
(c1+c2+c4+55—56—57+c8)n—(c2+c4+05+c8)=O(nz)[8]>>.



4.2 Ta§wopunon pe ermioyn

4.2 Tafivopnon pe ermmdoyn

H taSwopnon pe ermdoyr) (selection sort) avrketl otnv Katnyopia 1oV OUYKPITKGOV adyo-
plOH®V, KAvVOVIag ouveXmS OUYKpPIoelg Petaly tewv otolxeiov pexpt va Ppebei 1o pikpotepo
otoixeio otov mivaka. Xe auty) v MePIMI®Oor PAXOUE TO PIKPOTEPO OTOLXEI0 artd 0Ao Tov
miivaka Kat agpou Bpebel avrarddletal pe 10 ip®to otoixeio mou Ppioketal ot 1n S€on én-
Aabdr) otn 9éon A[0]. Zin ouvéxela pe v 161a Sadikaocia Bpiokoupie 10 SeUTEPO PNIKPOTEPO
otoixelo pe v pIKPOTEPn T Kat avtaAdddadetatl pe to otoyeio ou Ppioketal ot eutepn
9¢on tou mivaka énAadry A[1]. Me tov 1610 tpdro n Swabikaoia cuveyidetat. H tadivopnon
9a tedeiwoet 6tav 10 10 PEYoAUTepO Bpioketal otnv tedeutaia 9¢on, kat o mivakag da gival
Tadvounpévog aro 1o PIKPOtePo otoxeio ot 1n 9éon kat oy tedeutaia 9éon 1o peyadvute-
pO. X1 MePInMI®Oon autr Orou 0Aa ta ta otoixeia Sa £xouv Bpebel ot owotn oepd 1ote Sa
Aépe o o mivakag eival taSivopnpévog. Ztov mivaka 4.2 aneikovidetat éva niapdderypa g

tadvopnorn pe ermAoyr evog rivaka pe 4 otoxeia.

11 | 6| 2 7
lo Brpa 2 |6 |11 | 7
20 Brpa 2 |6|11
3o Brjpa 2 |6 7 |11
Ta§vopnuévog rivakag | 2 | 6| 7 | 11

[Tivakag 4.2: Tawounon pe eniiloyn

e 1o Brjpa: ApXikd Bpiokoupe 10 mP®TO PMIKPOTEPO OTOIXEI0 TOU Tivaka Tou givat to
2 mou Bpioketal ot 3n 9€on Kail CUYKPIVETAL PE TO MIPWIO OTolXeio rou eivatl to 11.
Eme1br) 1o 2 sivat pikpodtepo aro 1o 11, tote Sa yivel aviadAayr] v U0 autev oTtoiXeiov
Kat 1o 2 9a petapepbet oy rpatn 9€on kat 1o 11 o 9¢on rou Pplokotav to 2. 'Etot

o riivakag Y9a 9a npoxkuyet we e&ng: A2 6 11 7].

e 2¢p Brjpa: Zinv ouvéxela 1o 6 eival 1o deutepo pikpdtepo otoixeio. To otoixeio 6
Bpioketal otnv devtepn 9€on kat adou eivat 1o Seutepo PiIKPOTePO da rapapeivetl otnv

9éon tou. ‘Apa o mivakag Sa mpoxkuyel wg e§hg: Al2 6 11 7].

e 309 Brjpa: Zuveyidoviag pe 10 TPITo0 PIKPOTEPO OTOIXEI0 TMOU eival 1o 7 Kal Bpioketat
otnv tétaptn 9€on oUYKpIveTal PE T0 OTo1XEio ou Ppioketatl otnv 1pitn 9€on mnou sivat
10 11. Emedn 10 7 eival pikpdtepo amo 1o otoixeio 11 tote Sa yivel avraddayr) tov
otoxeiwv kat 1o 7 Sa petagepbei otnv 1pity 9éon. Apa o mivakag Sa mPokUYel ®G
eng: Al26 7 11].

[Mapatnpeital 611 o mivakag givatl 116n tadivounpévog kat o ailyopidpog teppatidet. Omdte
o mivakag eivat tawvopnpévog. Ilapakdate PAéroupe tov adyopibuo g tadivopnong pe
ermdoyng (BAm. 4.2).

IIOAYIIAOKOTHTA: I'a T0V UITOAOY10[0 TOU XPOVOU EKTEAEOT] TNG TASIVOINONG HIE EITL-
Aoyr) untodoyidovtal o1 cuyKkpioelg PEXPL va PPebel TO MPOTO PIKPOTEPO OTOLXEIO OTO Tivaka.

‘Apa eTMAEYOVIAG TO TIPWIO PIKPOTEPO OTOLXel0 0 adyopiBpog Sa kaver n — 1 Brpata péxpt
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Anroriemor 4.2: Ajlyopiduog tatvounong ue emioyng [8]

Selection_sort (A,n)
for (i=0; i < n—1; i++)
{
min=ali];
minj=i;
for (j=i+1l; j<n; j++)
if (a[i] < min)
{
min= a[j];
min=j ;
}
a[min]=alil;
a[i]=min;
}
}

va Bpebel kat va avukataotabel pe 1o p®to otorxeio ou Ppioketal otnv npwtn Yéorn, otnv
ouvéxela Ppiokoviag 1o 6eUtepo PMIKPOTEPO OTo1XEl0 0 adyopidpog Sa kavel n — 2 Prpata

K.0.K. Apa oUppeva pe autd Iou MPOKUITIOUV 0 dAyoptO110G KAVEL GUVOAIKO XPOVO:
- nn-—1)
M-D+N-2)+(n=3)+...+2+1 =Zn—i= — ¢ o(n?)
i=2

Apa o aAyopiOpog J1e eTAOYY AVHKEL OTOUS apyous alyopifpoug pe roAuridokotnta O(n?)
[9].



4.3 Ta&wopnorn guoadibag

Aaropiemor 4.3: Ajlyopiduog tatvounong ue guoadiéa [9]

Bubble_sort (A,n)
for (i=1; i<n; i++)
{
for (j=n—-1; j<1; j++)
{
if (Alj] < A[j-1])
{
swap A[j—1],A[j]
}
}
}

4.3 Tafwvopnon @uoaldidag

H ta&wvopnon puoaiibag (bubble sort) eivat piia pébodog avipetdOeong Kat avrKel 0Toug
OUYKPITIKOUG aAyoptOoug piag Kat KAVEL OUVEX®OS OUYKPIOEIS 1€ Td YEITOVIKA OTOoLXela ava
6Uo otokeia tou mivaka, Kabwg propel va kavetl avuipetabeoeig pe ta otoixeia ta onoia dev
Bpiokoviatl otv owotr] ogpd. Emiong pmopel va kavel moAAég emavadnyelg pEXpL 1o t€Aog
g tagwvounong. H pébodog tng avupetddeong Sa teppatioet dtav ta otoixeia da Bpiokovrat
otnv owotr oelpd. Tote Aépe 6t o mivakag eivatl ta§ivopnuévog. TMapakdte BAémoupe tov
aAyopBpo g tagivopnong pe puoadibag (BAr. 4.3).

H 6iabikacia évapgng tou adyopibpou propei va exkivrjost ard v apxr tou mivaka
gite anod 1o tédog. ‘Otav n ta§vounor §eKvroetl amo v apy) Tou Iivakda, TOte oto T€Aog 0
riivaxkag da mpéret va eivat ta§ivopnpévog amno ta aplotepd rpog ta degia dnAadr) oe avgouoa
oelpd, Sagopetika av exkwvrjoet and 1o 1€dog 1ote o mivakag da eivarl tadivopnpévog arnod
1a 6edid mpog ta aplotepd o @Hivouoa oelpd. Tt ouvexela meptypdgetal n pébodog tou

aAyopiBpou tadivopnong euoadibag (bubble sort):

e ApY1KA TervvVIag armo tv apxt] TOU Iivaka OUYKPIvVeETal 10 MPOTo pe 1o deutepo

otolxeio.

e Av 10 TIP®OTO OTO1XEI0 £lval peyaAutepo aro 1o deutepo 1ote aviadAddetal to deutepo pe

TO TIPWTO OTOIXEL0, KAl T0 HEVTEPO OTOIXEIO PETAKIVEITAL OtV TTPWTH Yo,

e XTI OUVEXELA OUYKPIVETAL TO SEUTEPO 1€ TO TPiTo oTo1xXEio Kat ermavadapBavetat i) d1adti-

Kaoia EeKvwviag anod 1o mp®to oTolXeio ouyKpivoviag 0Aa ta ototxeia tou tedeutaiou.

e EnavadapBdavetal n Siadikaocia epooov urapdet £ote pia aviaddayr). H ta§vounon

Ya teppatioet 6tav 6ev untdpyouv ototxeia yia aviaddayr Kat o mivakag tote da eivat

tagvounpévog.

Ztov mivaxka 4.3 BAémoupe éva mapddeiypa g tagivounorn pe euoaldidag evog mivaka

e eloodo tecodapwv oroixeiwv Al4, 2, 3, 1].
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lo népaopa

20 niépaopa

3o népaopa

— = = N[ NN N] NN
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TaSVOUIIEVOG TTIVAKG

[Tivakag 4.3: Tawounon ue puoaiida

Apx1kd n taivopnon Sexkvast and v apyr tou mivaka. Omnote oto teAog g tagivopnong
o mivakag 9a mpérnet va eival ta§ivopnuévog oe avgouoa oglpd e tnyv npoundbeon ot ta
otoieia Ya eival Siatetaypéva arnd 10 PIKpOTEPO oto peyalutepo ototyeio. Andadr) n €§odog
Sa mpénetl va poxkuyel o autt] 1 popdn A[l 2 3 4]. Av ipokUYel g AUty TNV PopPr] TOTE

0 ayop1Bpog doulevel owotd.

e IIépaopa lo: Ilpota ouykpivovial ta oroixeia 4 kat 2 mou Bpiokoviat otig Yoeig 1 kat
2. Ene1dr) 1o 4 eivatl peyadutepo amno 1o 2 tote da yivel avupetdbeon Kat 1o otoixeio 2
rou Bpiloketatl otnv devtepn 9€on 9a petakivnOet kat Sa naest oty npotn 9éon. ‘Orote
o mivakag Ya eivat A[2 4 3 1]. Zuvexilovtag tov riivaka 1pog ta 8e§1a ouykpivoviat ta
otoixeia mou Bpiokovial otig déoeig 2 kat 3. Ltn deutepn déon Ppioketal 1o otoixeio 4
Kat otnv tpitn 9¢on 1o 3. Enedn 1o 4 eivat peyadutepo anod 1o 3 10Te 10 OTO1XEI0 TToU
Bpioketat onv tpitn 9€on Ya petakivnBel kat rastl otnv 6evtepn S€on dpa o mivakag
9a givat ot popdr) Al2 3 4 1]. Zapdvoviag rddt tov rmivaka rpog ta 8e§ia ouykpivovrat
1a otoixeia mou Bpiokoviat oty tpitn Y€on kat otnv tetaptrn S¢or. Emneidr) 10 otoikeio
mou Bpioketal oty tpitn 9€on (6nAadn to 4) eival peyaAutepo arnod 10 OTOLXeio mmou
Bpioketal onv t€taptn 9€on rou eivatl to oroixeio 1, tote Sa petakivnBel 1o 1 otnv

9¢éon tpitn kat o mivakag Sa eivat A[2 3 1 4].

e IIépaopa 20: 10 ScUtepo Pripa CAPOVOUHE TOV TTivAKA TTIAAL ATIO TV apXl], O AUTH
TV IEPITIROT £X0UNE eEnAVAAnyYr. Zapavoviag tov rivaka rpog ta Heg1d napatnpeitat
ot 1o otoixeio 3 mou Ppioketal otnv Sevteprn Yon eivatl peyaiutepo amnod to oroixeio 1
nou Bpioketatl oty 1pitn 9€on, omote yivetat avupetabeon 1oV IOV KAt 0 Tiivakag da

etvat otnv popon Al2 1 3 4].

e IIépaopa 3o0: Tédog oto Pripa tpito capmvoupe Tov mivaka dAl aro v apxr g o
T€A0G KAl IIPOKUITIEL OTL TO OTO1XEl0 2 10U Ppioketal otV potn Y€on eivat peyaAutepo
amno 1o otoixeio 1 mou PBpioketat otnv Sevutepn 9€on kat t0te 10 1 petaxkveitatl oy
npotn 9¢on, dnAadn A[l 2 3 4]. Ze autd to onueio n tavounorn TeALIOVEL KAl O

riivakag ivat taivopnpévog.

IIOAYIIAOKOTHTA:O xpovog eKtéAeong ToUu adyopiBpou ta§ivopnong euoadidag yive-
Tal ot XEpotepn nepimworn pe N-1 ouykpioelg apxikd, kat N-2 oto eutepo PBrjpa. Omote

oupnepaivetar 6t 1 +2+3+ ...+ N—1 = w = O(N?) [9].



4.4 Awipet kat Baocideue

Anroriemor 4.4: Ajlyopduog yprnyopng tatwounong [8]

quicksort(A,p,r)

if p<r:
g=partition (A,p,r)
quicksort (A,p,q-1)
quicksort(A,q+1,r)

4.4 Auwaipel Rat BaciAsue

H Awaipet xat Baocideve 1 aAAdiog (§laipel KAl KUPIEUE) elval pia TeEXvNT TOU XPNOto-
rnoteitat og anodotikoug alyopiOpoug ornwg eivatl ot adyopibuot tagvopnong g yprnyopns
tadwvounong (quick sort) kat g tadvopnong pe ouyxoveuor (merge sort) onwg Sa Soupe
nmapakdai®. Tevikd ot aAyopiBpot diaipel kat Pacideve apyika maipvouv 1o mpoBAnpa Kat
10 Slalpouv o PikpdTEpa uronpoBAnpata ta oroia ermAvoviat avadpopikd Kalmviag Tov
£0UTO TOUG KAl OTr oUVEXEla ouvdudalouv TiG AUCELS TOUG WOTE va TIAPOoUV To anotédeopa. Ta

Bnata yua mv eriduor tou diaipet kat Baocideve gival ta eEng:

e Awaipei 10 nipoBAnpa os pkpoOTEPa unonpoBAnpata pikpdtepou peyeboug.

¢ EmAuet 10 kaOe nipoBAnpia avadpopika pia fj replocotepeg POPEG KAAGMVIAG TOV EAUTO

T0UG yla TV eriduon.

e Tuvdialet 1 AUoelg Hote va ouvBéoet v Auvor [8].

4.4.1 Tpniyopn taiivopnon

H ypnyopn tadwvounor (quick sort) eivat évag ard toug o arodotkoug Kal ypryopous
aAyopiB110ug TV CUYKPITIKGOV aAyopifpev os TaxutnIa Katl Xpovo Kat avhKel oty Katnyopia
10U Glaipet katl Pacideve draoniOviag 1o POBANA o UMOTIPOBAIATA KAl XP1OTHOTIOI0VIAS
v avadpopn yla v emiduon. 'Eva pelovéktnpa eivatl ot otr Xepotepn mepinoor) anattet
O(n?) xpdvo exTéAeong Jie AMOTEAECHA va |NV XPNOHOIOLEital oUXVA autr 1) MepPimtaon.
Tt Xepotepr nepirworn Ppioketat, étav ta otoixeia oto mivaka ivat ta§ivoprnpeva Kat to
pivot otoixeio ermAéyetat va eivatl ot npotn 9€on tou mivaka.

Katd v Swabkacia tng ypriyopns ta§ivopnong apyika av rmepiEXel 0 mivakag Kavéva
1] éva otoxelo 1o0te Hev yilveral Timota Katl emMOTPEPETAL O Tivarag, S1apopeTtika ermAgyetal
éva otolxelo p rmou ovopadetal pivot. To otoixeio p emdéyetal tuyaia oto rmmivaka KAt yia
va Bpebel kavel xpovo O(n) Pnpata. IMapakdie PALroupe tov alyoptdpo g yprnyopns
tadwounong (BArm. 4.4).

It ouvéxela Yepidetat o ivaka oe U0 péprn. O Siaxwpilopdg Tou mivaka yivetat pe tyv
p€Bodo tng partition n aAAiwg Srapépiong ota eAAnvika. H partition xepiet tov mivaxka oe
6U0 pépn. To mMPWTO PEPOG TIEPIEXEL OAA TA OTOIXElA TOU €ival PIKPOTEPO TOU OTOlXEioOU P
Kat 1o 6l pEPog mepiéXel ta OTotxeia mou eivatl peyadutepo tou p. Ilapakdate BAénoupe tov

aAyopiBpo g partition (BrtA. 4.5).
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Aaroriemor 4.5: Kjnon tg Partition [8]

partition (A,p,r}:
x=A[r];
i=p-1;
for j=0 to j—1;
if Aljl<x
i= i+ 1;
swap(Alil, Alj])
swap(A[i+1], Alr])
return i+1

Yuvexidovtag kaleitat avadpopikda o adyopidpog g tagivopnong yla myv eniiluvon tou,
PATA Ao TO AP1oTEPO PEPOG Kat Petd oto Heti Hépog Kat raipvoupe ta anotedéopata. Tédog
EMMOTPEPETAL O TTiVAKAG va eival TaSvopnpévog.

Zto oxfpa 4.1 anewovidetal éva napadsiypa mg ypnyopns tagivopnong evog rivaka
0oKTO otoxeiwv A[67 25 30 42 15 18 23 38]. Apxika ermAéyoupe 10 otoixeio p (pivot). To
otoixeio pivot oe autr) Vv MePUmI®On €rmAEyeTal va £ival 1o teAeutaio otoixeio mou eivat
10 38. Me v pébobo «dlaiper> xwpiletal o mivakag oe §Uo ioa PEPN TETO0G OOTE OTO
aplotepo P€Pog va Ppiokovial ta otoiyeia mou eival pikpotepa tou p=38 kat oto Sei 1épog
va Bpiokovtatl ta otoixeia mou sivatl peyadutepa tou p=38. Tinv cuvéxela tagivopouvial ta
U0 pépn kad®viag v avadpopr) yia v ermiduon Kat t€Aog ouvdEovial e TETO10 TPOIT0 WOTE
0 TeMKOG rivakag va givatl ta§ivopnpévog ota aplotepd ta otoixeia eival pikpotepa arod 1o
pivot otoixeio kat 8e€1d ta orokeia va eivatl pikpotepa aro 1o pivot, kat to pivot va Bpioxketat
ot owotr) S¢or).

IIOAYIIAOKOTHTA: 'Exel anodeiybel 011 0e Xpovo eKTEAEONG OTNV KAAUTEPT KAl PEOT
nepimiwon kavet O(nlog n) Prjpata ya va ta§ivopfjoet ta otoixeia piag Kat ewvat 1 KaAutepn)
Aton tou adyopiBpou. Emiong otav 1o otoikeio pivot eivat otnv apxrn tou mivaka Kat o
mivakag eivat ta§ivopnuévog 10te 0 aAyopldpog tng ypryopng tasivopunong otnv Xeipotepn)
nepimworn éxet xpovo extédeong O(n?). H kaAutepn mepimoon etvat otav 1o ototxeio pivot
elvat oty péorn tou rmivaka kat o mivakag kado 9a eivat va pnv eivat ta§vopnpévog. Zin
MePInI®on auty) o Xpovog ektédeong xpetadetat O(nlog n) yia va ta§ivoundei. Ag urtobécouyie

ot T(n) eivat o Xpovog ektédeong. Apa cUPP®VA 1€ Td TIAPATTAVE TOTE TIPOKUITTEL OTL:

1, n<l1
T(n) =
2T(5)+0(n), n>1

AUveviag v egilowon 2T(’§l) + O(n) nipoxkurttet O(nlog n) [8].

4.4.2 Tafvopnon pe ouyxwveuon

H ta§vounorn pe ouyxoveuon (merge sort) avjkel 0T0UG OUYKPITIKOUG adyopifpoug kat
elval pia TeEXVIKY MMOU avhKel oty Katnyopia diaipet kat Pacideve kat €xel anodeiyBel ot

elvat évag aro toug rmo anoteAeopatkoug aiyopifpoug. Kata v Siadikaoia tng tadivoun-
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Zxnpa 4.1: I'pnyopn tadtvounon

ong o mivakag Saipeitat os pikpoTepa THHRATA PeyéBoug 100 5. H Swaipeon tav nnpatev
Sa otapatiioet péxptl va woxvel 5 = 1. Ztn ouvéxewa tagvopei ta pépn xpnoonoimviag
Vv Tavopnon He OUYX®OVEUOT] ermAvoviag avadpopikd, Kal otr OUVEXELd TAa OUYX®VEUEL
£101 QOTE va IPOKUYPEL 0 tadivopnuévog mivakag. H pébodog udoroleital Xpnoionoioviag
TOV £aUTO NG avadpouikd yia va ermvoet 10 npobAnua. H Asttoupyia g ta§ivopnong pe

OUYXWVEUOTG £ival O 8§
o Awaipei tov mivaxa A pe n otoixeia oe 5 pépn.
o Tadwopei ta 6Uo pépn KaAoviag avabpopikda tov eaUto Tg.
o YUYX®WVEUEL

. Napaxdte BAéroupe tov adyopiBpo g ta§ivopnong pe ouyxoveuong (BArm. 4.6).

Ia va ta§vounPei o mivaxkag tote kadeitat n kKAnon g MERGE-SORT(A,p,r). T
va OUYX®VEUTOUV o1 urortivakeg kaleitat 1 MERGE(A,p,q,r) ou eivat unieubuvn yua v
OUVEVMOT TV dUev mvakev. H pébodog tng avadpopng Sa tedeimoetl PEXPL TO PNKOG TOU
mivaka va eivat ioo pe éva. AnAadr) 9a teAeiwoet o6tav 10XVl ’51 =1 [8].

Zto oxfjpa 4.2 BAéroupe v taivopnon Pe OUYX®OVEUOT] €VOG IVAaKA OKI® OTOIXEIRV
A=[8 12 11 1023 18 20 15].

IIOAYTIAOKOTHTA: 'Ocov agopd yla Tov Xpovo ektédeong da opicoupe pe T(n) tov

XPOVO eKkTéAeong Tou aAdyopibpou g tadivounong pe ouyyxoveuons. Av 1o n = 1 o6mou n
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Anroriemor 4.6: Ajlyopiduog tatvounong ue ovyxwvevon [8]

MERGE-SORT (A, p, 1)

if p<r

Then q=(p+r)/2
MERGE-SORT(A,p,q)
MERGE-SORT (A, q+1,r)
MERGE(A,p,q,71)

ToEvOpnan JE Oy WELTT]

8 12 N 10 23 18 20 15

& 1z 11 1D 23 18 | 20 15
& 12 1 1o 23 18 20 15
g P 4
2 10 1 [T 15 18 20 23
N/ Lo Lt 4
8 10 n 1z 15 13 20 23

N . W ¥ e

g [0 = 15 18 20 23

Zxnpa 4.2: Ta§tvounon ouyxwveuong

10 pEyebog Tou mivaka Tote 0 Xpovog ektédeong da eival otabepog kat dev Sa petaBaldetal
dndadn O(1), Stapopetika av 1o n > 2 161 0 mivakag da draipebei oe pikpoTEpa PépPn. 'Ooov
agopa ywa v dlapépion oe pikpotepa tTrpata o alyopiduog xpedgetal 27T(5) péxpt va
tagwvopunBouv ot 6o urortivakeg kat O(n) xpeldletatl yla v oUyX®VEUO] TOV UTIOIIIVAK®OV
dnAabdr) péxpt va ocuyxwveubouv kadwviag tnv MERGE yia tv ouyxoveuor] tov SUav tagivo-
HNEéveV urorivakev. ‘'Omndte 0 Xpovog eKTEAEONG NG TASIVOUNOTG e ouyXwveuong 9a eivat
T(n) = 2T(3) + O(n).

0(1), n=1

2T(5) +0O(n), n>1

T(n) =

L1 nepirmworn rmou 1o n > 1 tdte Auvoviag v avadpopr| ripoxkurttet O(nlog n) [12].



4.5 Kaw gpaypata

4.5 Katw @paypata

Méxpt otypr) yvopidoupe nwg 1 KaAUtepn MePIMI®OON 08 XPOVO €KTEAEONS Yia va Aubet
évag alyopiOpog tng ouykpluknig tagivopnong eivat O(nlog n) énwg idape owv tagivopun-
Ol 1€ CUYXMVEUOT] KAl OTnV ypriyopn tafvopnor), Kat otn Xeypdtepn mepintoon stvat O(n?)
OIN®WG CoUVAVINANE OtV TASvOpUnorn He €10aywyr, oty ta§ivopnon pe uoadida, kat otv
tadwvounorn pe ermdoyry. Ztnv evotnta autt] da pedetnBel 10 KAT® PEAYHA Yia autoug Toug
aAyopiBpoug. To kAT® @paypa adopd ylid OUYKPITIKOUG aAyoplOpoug Kal Imou XPrjotpo-
IoloUV OUyKplioelg anatteviag Xpovo ektedeong (nlogn). Emiong 1o kdtw @pdypa sivat
ATOB0TIKO Y1a TO XPOVO EKTEAEOT|G OV XEPOTEPT) TEPITTTOOT. L€ AUTO T0 onjieio 9a anodet-
XBel 611 o1 aAydpiOpot ouykplukng ta§ivopnong kavouv Q(nlog n) ouykpioeig oty xepotepn
MEPITIOON.

O1 ouykp1itikoi aAyopiOpot avarapiotatat pe 1o 8evipo anopdoewv. To 6Evipo anopaoce-
@V Xpnotgornoleital yia v Anyn aropdoenv. <I1io ouykekpipéva 10 §EVIpo anopacemv
etvat éva minpeg Suadiko SEVIPO MOU AVILITPOOWMITEVEL TIG OUYKPIOEIG TTOU ITpAyHlatonolouvial
petady otoixeiov and Evav CUYKEKPIIEVO adyopiBpo ta§ivopnon [8]>. 'Eva 8évipo arogpdaoe-
@V anoteleitatl ano v pida kat toug KopBoug 1] aAAiwg @uAAa. H pida eival n kepaldr kat

ot kopBot ta nadia mg. Ta kabe kopBo 10YVEL 0 £€1g Kavovag:

e I'a 10 aplotepo UToGEVTPO 10XVEL OTL 0 KABe KO11B0g Ya TPEMEL va eival PIKPOTEPOG ATIO

myv pida.

o T'a kaBe 6eti urtodévipo 10xveL 611 0 KAOe KOPBog Ya mperet va eival peyaAutepog arto

mv pida.

[Tio ouykekpiéva 1 pida tou §€vipou anotedel v €1doco evdg mivaka A[n] 6mou n givat
0 ap1Opog TV otolKeiwv tou rmivaka. [a v katdAndn evog teppatikoy KopBou Sexkvoviag
mavia arno v pida akodoubouv cuykpioelg petady v otolxeiov ava 6vo. Zto oxhpa 4.3
aneikovi¢etatl éva duadiko 6€vipo anodpdoenmv pe €10060 TPIOV OTOIXEIOV XPIOIHOMIOIOVIAS
Vv ta§vopnon e10ayyrs. ApXika Sekivast and v pida kat ouykpivetat 1o otoixeio x1 xat
x2. Av 10 x1 eival pikpotepo tou x2 1ote 1 petabiBaon Sa yivel oto apiotepod UrodEvipo,
Sragpopetika 1 petaBiBaon Sa yivet oto He816 unodevipo. Me v 161a Stadikaoia Sa ouvexiotel
pEXPL va rataAndoupe oe éva teppatiko kKOopBo. O kabe k6pBog avaraplotd otny Hopen
(r(1), (2), (3)). H petdBaon amo v pida péxpt v KAtdAndn evog tTeppatikoy KOpBou
Kavel n!. Onote 1o povortdtt rou Ya akoAoubrjoet amno v pida t1ou §Evipou ot £va Teppatko
KOpBo 9a eivar n! xabwg emiong Kot 0 aplOpog v EUAA®Y tou 8évipou. Ilapaxdte oto

Sewpnpa 4.1 9a amoderyBel o1 pe v Porbsia 1OV HEVIPOV ATTOPACE®V UTIAPXEL £vd KAT®

ppaypa Q(nlogn).

Ocswpnpa 4.1. Onowoodrmote afyopduog ouyKetkng 1allvounong XPNoWOTOoEL va KAT®
poayua 1o onoio anattel Q(nlog n) ouykpioeig.

Andbeilfn

Ag unmodgooupe ot h givat 1o Uyog ev0¢ 6EVTPOU anoPaoewv yia KAmola 10000 Ue N OTOL ElA.
'Eva 6uadikd 6£vtpo amopdosav gxel Upog évtpo 2 kéuboue, kar apdué eUAAw éxeln!.
Ouogn!=n-(n-1)-(n—-2)-...-2.
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Zxnpa 4.3: Aévgpo anopaocswv

Apa, 2" > n! = log(2M) > log(n!) = h - log2 > log(n!) = h > log(n!)
'Ouwglog(n!) =log(n-(n—-1)-(n—2)-...-2) =log(n+log(n—1) +log(n—2) +... +log2 =
n

D logi=nlogn =Q(nlogn)
i=2
‘Apa log(n!) € Q(nlogn) ondte h = Q(nlogn) [12].

1

IS Uneeva pe v npooéyyion tou Striling 1oxvet 6t n! = V27m(§)n(l + ®(711)) = Q(nlog n) I'a neprocotepeg
rAnpogopieg PAr. [8]



Kegpaiatro E

AAyop10pot tadivopnon o ypappiko xpovo O(n)

z : € auto 1o Ke@pdAato 9a avapepBoupe otoug adyopiBoug taiivopnong Ypappikou Xpovou
otoug ortoioug da avaAubei kAt 1 MOAUNAOKOTNTA TOUG.

5.1 Tpappirog Xpovog O(n)

210 mponyoupevo Kepaldalo eibape toug aAyoplOpoug CUYKPITIKYG TAaSvounong 1) oro-
{01 Baoidoviav otig ouykpioelg petadl v otoXeiwv oe éva rivaka yua tyv diedaywyr v
ATIOTEAEOPAT®OV KAl OTIG PETAKIVIOELS, KAl ouvavinoape alyoptOpoug omou otnv KaAutepn
epin@on €xouv Xpovo exktédeong O(nlogn) onwg sivat o adyopibuiog tng ypnyopns tadt-
vounong Kat g tagivopnong pe ouyxoveuorng. Ermiong armodeixOnke 6t o1 aAyopiOpot autoi
XPNOUOTIO0UV £va KAT® ppayua kat artartouv Q(n log n) ripata otnv Xe1potepr repintoon
Hlag kat eivat np KataAAnin xpHon.

'Opwg untdpXouv aAyopiB1iot OTIoU £X0UV XPOVO EKTEAEONG OTY| XEIPOTEPT) MEPIMIOOT Ka-
Autepo ard O(nlogn) eivatl kat arnodouxdiepol kat n avaduon toug dev Paociloviat oty
OUYKP10T aAAd o AAAeg TEXVIKEG OMW®G yla rmapddsiypa Ot taglvopouv toug apibpioug oe
Karoto diaotnpa. Autoi o1 Aeyopevot eivat o1 [1r] CUYKPLTIKO1 1) aAA1®g aAyop1Opiol ypappiiko-
U XPOVOU 01 0110101 eV XP1o110TIo10UV T oUYKpioelg. 'Evag aAyopiOpog Asyetatl ypappikou
XPOVOU otav 0 Xpovog ektédeong eivat O(n). Emiong toxvet ot yia apketd peyado peyebog
€10060U, 0 Xpovog ektédeong ausavetatl ypappikd. Eniong ot adyopiBpiot tétolou eidoug pro-
POUV va Xp1o1poriolnfouv oty NEPIUTIOon rmou epdavi¢ouv Kamnola 1610Tura XapaKiplotka
OTI®G yia rapddeiypa va akoAoubouv opolopopdr Katavour) 1) epgavi¢ouv armoxkiioelg. Ot
aAyop19pot tagivopnon mou péXoUV O YPAPHIIKO XpOvo eKtédeong eivat tpetg: n ArtapOpt-
1K) ta§vopnon (counting sort), n apiOpotaxktukr ta§ivounon (radix sort) kat i ta§vopnon

pe doxeia (bucket sort).

5.2 AnapiOpitikyg ta§ivopnon

H anapiBpiukr) tavopnon (counting sort) eivar adyopiBpog ypappikou xpovou O(r)
KA1 AVIHKEL 0TOUG [ OUYKPITIKOUG adyopiOpoug. H ta§vounon ev Baoiletal oug ouykpioeg,

orote Hev 10XUEL TO KAT® QPAYHA yia autov tov adyoptOpo. To {ntoupevo g ArapiOpitike)
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Anaroriemor 5.1: Ajlydpiduog anapdutikrg taltvounong [8]

Counting_sort(X,Y,C,n,m)
for i=0 péxpt m

Cl[i]=0
for j=0 péxpt n—1
CIX[il] = CIX[i]] + 1

for i=1 péxpt k

Cli] = C[i] + C[i—-1]
for j=n—1 péxpt 1
YICIX[j 1T = YI[j]
CIX[j1l = CIX[jIl -1

tadwopnong sivat ot yua kabe otoixeio x, va Ppebel 1o nmAnbog v orotxeiov mou eivat
HIKpAOTEPA ATTO TO OTOIXEI0 X Katl 0to téAog va torobetnBel ot owotr] 9éon otnv £506o.

ITio ouykekpipéva Katd my dadikaocia g ta§ivopnong apxika Petpdel yla Kabe Tur)
TTOOEG (POPES EPPAVILETAL OTOV TIIVAKA, OTNV OUVEXELA UTIOAOYiLel TO ABpolopa TV OTOIXEIDV
TOU X OTO1XE10U TTOU €ivatl PIKPOTEPA TOU, KAl 0to T€Aog Snpioupyel Eévav dAAov mivaka 61mou ta
otoieia eivat ta§ivopnpéva. ‘Ocov agpopa ya ta dedopéva g vdornoinong g tagivopnong
xperadoviat tpetg mivakeg. O mivakag X[1..n] Sa eivat o mivakag g e10060u pe n otorxeia, o
niivakag C[0..m] Sa givat o mpoompivog arodnKeuTikog Xwpog ortou m Ya eivat n peyadutepn
aKépala T nou vndpxet otov mivaxka X[1..n] kat dnAevel 10 €UPOG TIPOV, KAl O THVAKAG
Y[0..n] Sa eivat o mivakag g e€68ou o oroiog da divel ta amotedéopata Kat ta orolXeia va
etvat taivounuéva. Ermiong o aAyopiBpog Aettoupyei povo yia aképaloug aptBioug o oroiog
KOt axképaiog da eivat petady twv tpov and 0 éog m.

TKOTIOG g tagivopnong eivatl v mpot) @opa va UroAoyioetl yia Kabe tur i rou u-
napxetl oto Sidotnpa petagu 0 €¢wg m, 10 MANBO0G TV OTOKEIWV TToU ooutatl pe i, SnAadn
va UToAoy1oel TI00eg QOPEG UTIAPXEL 1] TIjir) otov mivaka X[n] rmou tooutat pe 1o i. Me dAAa
Aoywa yia i = 0 o C[0] Sa mepiéxet 1o abBpolopa wwv otoxeiov tou X[n] mou da £xouv g
TREG PNndév, opoing 1o C[2] 9a mepiéxel 10 dBpotlopa v otoixeinv tou mivaka X[n] ou Sa
€XOUV TNV 11PN 2 K.0.K.

Znv ouvéxela Sa mpérnet urtodoyiodel 1o véo C[i..m] 1o oroio Sa rmepiExetl 1o dOBpoopa
TRV OTOIXEIWV TIOU UTtapXouv oto daotnpa 0 €éng m 1mou ival PIKPOTEPO arod v T ToUG.
AnAadr) o 9¢on 4 1o véo C[4] Sa mpémet va mepiExel 1o MANO0G TV OToXEI@V TToU givatl
MKPOTEPO 1] 100 arod 1o 4.

TéAog 1o otoieio X[i] toroBeteitat otnv owotr) 9€on otov tagivournpévo rmivaxka tng e§odou
Y[1..n] pe v npounobeon ekivoviag anod v tedeutaia 9éor tou mivaka X[n].

Muwa onpavukr 1816tta yla my anaplbpiukn tagvopnorn eivat n euotdbeia tou al-
yopiOpou. Aéyoviag €va aAdyopiBpo euotabr) onpaivel otav ta ototyeia pe g idieg tpeég
nou epgavidoviat omp £icodo, n d1atagn toug oty £€5060 Tou mivaka rapapével iBa Kat
dev aAddlet 6nwg nrav 1 Sidtadn toug Kat ov €icodo. Aviibeta évag adyopiOpog Agyetat
aotabng otav ta otoryeia Sev diatnpouv v Sidtagn tou mivaka. [8].

Mapaxdte BAéroupe éva napdderypa g anap®piukng ta§ivopnong. 'Eote o ivakag X



5.2 Anapibpiukr) taivopnon

pe eioodo oxkte otorxeia X=[2 5 3 0 2 3 0 3] kat ag untoB€coupe OTL T0 eUPOG TPV givat k = 5
6nAadn naipvel Tipég ano 10 0 €wg 1o 5. 10 oxnua 5.1 amewkovidet tov mivaka X[1..n], kat
1o C[1..m] mivaka padl kat ta anoteAéopata. O mivakag C urtodoyidel yia kabe otorxeio to
mAn0og Tou Tou gpdavidetat otov rivaxka X. Mo avadutikd Sa to dovpe otnyv ouveéxela. Kata
TV Bpoxo 1 katou 2 yua i = 0 éwg m = 5 101 c[0] = c[1] = c[2] = ¢[3] = c[4] = c[5] = 0.
v ypappn 3 kat 4 urnodoyidetat to nAndog twv otorxeiwv tou ClA[f]] yia kaBe tpr) mou
unapyxet oto draotnpa 0 €wg 5, dnAadn) urodoyidel TOOES POPEG epdavidetal To OTO1XEI0 OTOV
mivaka X[]. Apa yua j = 0, t6te unodoyiletal n pagn CIX[j]] = CIX[j]] + 1 — C[X[O0]] =
CIX[0]]+1 — C[2] = C[2] + 1 — C[2] = 1. Me autov Tov Tpomo urodoyidoviat kat ta
urniodouna otoxeta. Andadr C[1] = O,C[3] = 3,C[4] = 0,C[5] = 1,C[0] = 2. Apa Sa
npokuyet o ivakag C=[2 02 3 0 1].

Mai=0, X[0E2, CX[2]=CIX[2]}1=
C[2EC[2]+1=C[2]=0+1=C[2F1

Moi=1, X[1]=5, CX[1]}=CIX[1]}F1=C[B]=C[5}+1=
C[5E0+1=C[5]=1

Mo i=2, X[21=3, CIX[2]}=C[X[2]}1= C[3]=C[3]+1=
C[3E1

Mo i=3, X[31=0, CIX[3]}=CIX[3]}1= C[0]=C[0]}+1=
Cl0E1

Mo i=4, X[41=2, CIX[4]]=C[X[4]}1=C[R]=C[2]+1=
Cl2E2

Mai=5, X[5]=3, CIX[5]=CIX[5]}1=CE]=C[3]+1=
CI3E1+1=C[3]=2

Mo i=6, X[6]=0, C[X[6]}=CIX[6]}1=C0]=C[0}+1=
C[0E1+1=C[6]=2

Mo i=7, X[71=3, CIX[7I=CIX[7]F1=CE]=C[3}+1=
C[3E2+1=C[3]=3

Zxnpa 5.1: To Cli] mepiéxel 10 TANOOC TV OTOLYEIOV TOOES GOPES EUPavifeTal 1o

1o oxfpa 5.2 to C[i] urtodoyidel 1o TAN00G TV OTOIXEIOV TTOU £ival PKPOTEPA 1] 10a ATIO
i. I'a v katavonon ag vrtoAoyicoupe to C[1]. Apa ywa i = 1, tote C[i] = C[i]+ 1 = C[1] =
C[1]+ C[0] = C[1] =0+ 1 = C[1] = 1. Opoing yua i = 2,C[2] = C[2] + C[1] = C[2] =
2+ 0= C[2] =2 k.0.K.

Zto oxfjpa 5.4 PAénoupe v £€060 tou mivaka. I'a va ta§ivounOei o mivakag Sexkvapie
ano v tedevtaia 9€on tou mivaka X[i] g €10060u. L10 OUYKEKPIPEVO TTapddetypa 1o
teAeutaio otoixeio mou PBpioketal ot tedeutaia 9éon eival to otoixeio X[7] = 3 éndabr) to

tpla. 'Opwg C[3] = 7, auto onpaivel ot untdpxouv 7 apiBpol ou sival PIKPOTEPOL 1] 100t
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Zxnua 5.2: To Cli] mepiéxel 1o TANOOG TV OTOL(Ei®L TOU glvat ioa 1 UUKPOTEPO UeE i

xnua 5.3: H anapdutkn tatvounon

tou apBpou tpia. Apa 1o tpia 9a torobetnBei oty £€obo Eekvwviag arod to Y[0] ot Séon
Y[6]. Ztn ouvéxela 1o Cli] peidvetat katd pia povada. Opoiwng yiverat pie 1o 1610 tpomo kat

yla ta urodoura otorxeia. Apa o taivournpévog mivakag 9a eivat: Y=[0 02 2 3 3 3 5].

Zxnna 5.4: H anapwuukn) talvounon

IMoAundoxkotnta: O alyopiBuog g anap®uitikg Sev 10XVUEL yida T0 KAT® @EAYHA 11ag
kat Sev PBaociletal oe ouykpioelg aAdd oy arnapibpion tpev. O XpOvog eKTEAEONG NG
anapOpukng taivopnong arattet O(n + m) Prjpata oe XPOvo ypappikou Xpovou, 0rou m
elvat n peyaldutepn tr tou nivaka X[n] kat SnAcvet 1o evpog ripwv. ‘Otav m € O(n) 10te 1
MOAUTTAOKOTITA TOU aAyopiOpou anapibuitikng tadivopnong sivat O(n) ypappikou Xpovou
[8].

5.3 Ap1Opotakrtiky taivounorn

H apiBpotaktiky) tagivounon ival ypappikou XpOvou Katl AVAKEL OTOUG [N CUYKPITIKOUG
alyopibuoug kat otnv tagivopnorn ot apiBpoi tagivopouvial pe to Baon o wngio toug. To
nooa ynoia da mepiExet évag apibpog saptatat and o d-ynglog apBpo. Av sixape tov
arépato apdpo 321 tote ta ynoia Sa frav pia. Emiong avadoya pe tov d-yneto apbpo,
100G otrjAeg 9a epldapBavouv. AnAadr), évag tpwrdplog apldpog da anoteAovos amno TPEg
otrAeg.

H Paowkn 16éa tou aAyopiBpou eival va ta§ivouroet toug apiOpoug pe Bdaon to ynoio



5.3 ApiBpotakukr) taivopnon

Aaropiemor 5.2: Apwuotaxtkn tatvounon [8]

for i=0 eg n
Ta&vopoupe tov rivaka X @G Ipog To JIKPOTePo YPneio i pe éva euotabr] adyopiOpo
XPNOHOTIOIROVTAG TV araptduitiky tagivopnon

TOUG ard 10 Alyotepo Ynio rpota, 1pog 1o peyaiutepo yneio tagng. AnAadn) va ta§voproet
poTa Toug apiduoug pe Baon 1o mpato Wneio rmou Bpioketatl anod ta 6e81d g oming Kat
rmou eivat ot eivat o1 povdadeg, kat petd va ta§ivoprioet toug apduoug pe Bdaon to Seutepo
Ynoio toug TG derAdEG, KAl OTN OUVEXELD TOUG aplBoug e To Tpito Yndio T eraToviadeg
kK.0.K. Ta va Asttoupyroet 00otd o aAyopiOpog Sa mpéret 1 ta§vopnon ©g rpog o Yyneio
va yivel pe évav euotabr] adyopiduo Xpnotponoviag ty tagivopnon g arnaptOpitkyg.

Erniong n euotdbeia nailel onpavikd poAo otnv aplOpotakuk) tagivounorn.

IMapaxkdwe oto oxnpa 5.5 anewkovidetat 1 aptOpPoTtaktik tadvopnong evog riivaka A[102
211 385 129 633 220 794] o omoiog aroteAeital anod emtd tpwypndloug apldpoug. Apxika
tadvopouvial mp®ia o1 aptdpol ®g rmpog 1o rPeTo Yneio ard ta s§1d, ot ouvéxela tagivo-
pouvtat ot apBpoi wg mpog 1o deutepo PnPio Kat teAog tagivopouviat ot apOpol wg mpog
10 1pito Yynoio. H tadvounon oe OAeg TG MEPUTIOOEIS SEKIVAEL ATIO TO HIKPOTEPO PO TO

peyaAutepo ynoio toug.

ApIBUOTOKTIET TaEWOUNG N
102 220 102 102
211 211 211 129
386 102 129 211
129 gl 533 220 g 220
533 794 533 ang
220 385 335 £33
794 129 794 704

f o

1o yngic 2o ymgio 3o yngic

Zxnpa 5.5: Apiduotaktikny tatvounon

IMOAYIIITAOKOTHTA: O xpdvog ektédeong g aplOpotaktikig tagivopnong esaptatat
aro 1o 1Andog twv Yneiov nmou Sa ta§ivopnbouv. Av 1o kdbe otoikeio tou mivaka X[n] £xet
d ynoia, kat 1o kaBe Yyneio propet va AdBet pia tpr petaiy 1ou m TPV T0TE 0 XPOVOG
eKTEAe0NG G aplOpotakiknig tagivopnong eivat O(d(n + m)) érou n eivat 1o péyebog tou
mivaka Kat m givat to mindog tov ynepiov. Itnv nepimeorn onou d eivat otabepd kat 1o

m = O(n), 10te 0 XPOVOG eKTEAEONS eival ypappikou dnAadr) O(n) [8].



KepdAao 5. AAyopiOpot tadivopnon o ypappiko xpoévo O(n)

5.4 H tafwvopnon pe doxeia

H ta§vounon pe 6oxeia eivat alyopiOpog pe xpovo avapevopevou ypappikou O(n).
[Tio ouykekpéva ag urtobeooupe Ol £€XOUPE N AplBoUg Ol OTIOI01 £1val KATAVEUNEVOL O
éva Sdotpa [0, 1) kat X[1..n] eivat n €icodog kat Y[O...n — 1] ta doyxeia mou mpémet va
tortoBetnBouv ta otoixeia. I'a va eivatl opotopoppa katavepnpéva otnyv €10060 1a otoixeia,
9a mpénet 61 n TP ou KABe oroyeiou X[i] va kupaivetat oto Sraotnpa [0, 1) dndadn va
oxvetl 61 0 < X[i] < 1. Katd v Suadikaoia tng tadivopnong, adpou yepioet o riivakag X|[n]
e opo1opopdn Katavopr, otnv ouveéxela 9a npernet va torobetnBouv o1 n apiBpol oto 0koto
doxelo avadoya pe v T tou KdBe otorxeiou. Apou torobetnBouv ta otoixeia ota doxeia,
tadwvopel ta Soxeia Xprotponoimviag KAmoov suotadr alyopifpo onwg eivat n ta§ivopnon
e sloaywyr) insertion sort kat téAog ta ototxeia kabe Alota Sa mpéret eivat ta§ivopnuéva

®ote va glvat oe og1pd Kat va rpoxkuyet 1) £§060g.

ToInopnan pe Soxsio

® N
; 033
o !
0,31
2 A 0,11 L0156
3 | 016
” 0,23 —aD>
4 0F
5 D34 = — = 031 —e 031 f
d
6 M 4
_ . — 08
0,52 i
a8 7]

Zxnpa 5.6: Tawounon ue dboyeia

'‘Ocov adopd yia v opBotnta 1ou adyopiBpou eav ta ototyxeia Bpiokovial oto 610 doxeio
101e Sa £lvatl OXETIKA OV 00Ot 0g1pd, Kabmg ertiong to 1610 Sa Ppiokovial oty o®otr oelpa

€AV Ta otoixeia eivat oe 6Uo Srapopstika Soxeia.

IIOAYIIAOKOTHTA : Zt0 onueio autd da avalUuooupe tov Xpovo eKtEAeong tng tadt-
vounong pe doxela oty xepotepn mepimoon. [Ma va Bpoupe tov xpovo ektédeong Sa
eCetdooupe v ypaupr] 4 otov adyopiOpo emeidn) ot undloureg Yypappeg £X0UV YPARPIKO
xpovo. H ypappn 4 xpnowporotel v ta§ivopnon pe swoayeyng. H ta§ivopnon pe soa-
Yoy éxetl Xpovo extédeong O(n?) piag kat sivat tetpayovikdg. Omdte 9a opicoupe ot n?
etval pa tuxaia petaBAntr n oroia SnAwvetl tov apBpod twv otoikeiov mou Sa mecouv oto
doxeilo Y[i]. Apa o xpovog ektédeong g Tagvounong pe doxeia otnv Xepotepn) MePinaon

Xpnowornowwviag v ta§ivopnon pe ewoayeyn da eivat



5.4 H taSwopnon pe doxeia

Aaropiemor 5.3: Tadwounon ue 6oyeia [8]

Ta&vounor pe doxeia (X,Y,n)
n=length [X]
for i=1 eidg n
Ewayoupe 1o X[i] oy aduoida B[nX][1i]]
for i=0 swg n=1
Ta&vopoupe v aducida Y[i] pe mv ta§ivounon pe seloayoyr)
ouvappodoupe 11§ aduodég Y[O] Y[1]...Y[n—1], pe aut i oepd

n—-1

T(n) = O(n) + ) O(n?)
i=1

I ouvéxewa da uroloylobel n avapevopevn tpr tou T(n) v 6Uev pedov Sndadn
TOV AVAPEVOPEVO XPOVO, KAl XPINOIHOIIOINOVIAG TNV YPAPHIIKOTNTA Kdl TOV dUMV PEADV TOTE

IIPOKUITIEL WG €&

n-1 n-1 n-l
E[T(n)] = E[O(n) + ) 0(n?)] = O(n) + Y E[0(n?)] = O(n) + > O(E[n?])
i=0 i=0 i=0

To E[n?] 6nAdvet to avapevopevo mirifog rou 9a récouv oto doxeio Y[i]. ®a aroderyBei
oto E[niZ] =2 - }l
Zto onpeio autd Sa opiooupe o1l Xij eivat deiktpleg Tuxaieg PETABANTEG TTIOU AVIIOTOLXOUV OTO
evbexopevo o1t 1o otoixeio Y[i] katavépetat oto doxeio i.

Apa X;j = I{ To X[i] katavépetat oto doxeio i} yiatpég i =0,1,.n— 1 karj=1,2,..n.
n
Apa i ) Xy.
=1
A@oU ta otoixeia eivat opolopopdpa Katavepnuéva kat woyuvet ott 0 < X[i] < 1 téte 9a £xouv

woortiBavn mbavointa ya va rnécouv ota doxeia. Apa n mbavotnta n Seikipla petabAnt)

Sa €xet 1 pe mbavotnta % dragpopetika 0. Enopévag

1,
I=E[Xj] =
O’

= 3~

|
3=

1 1. 1
E[XJ2]=12~;+02-(1—E)=F[

YrnioAdoyidovtag v avapevopevn tipn E[niz] Kal XPNOlHOoIIolRvIaAg TV YPAPuHIKOTTd Katl

TV SUEV PEA®V TOTE :

euy = (3] - 533 o] <o Sxts 3 3 s = 3 e

J=1 k=1 15j<n 1<k<n Jj=1
Ic#j
n
' 1 1 1 1 n-(n-1)
E E E[Xl]Xlk]__E Fl+ E E ﬁ—ﬂ';l'FTl'(n—l)?—l-FT—
1<5j<n 1<k<n Jj=1 1<5j<n 1<k<n
k#j I
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r12+n2—n_2n2—n_2n2 n_2 1
n2 o2 2 n2 n
‘Apa 1oxuel o1l E[nlz] =2-1

n

Eneidn) o1 petaBAntég Xy kar Xik eivar ave§dptnteg kat i # k t61e naipvoupe 1o yvopevo

S YPAPHIKOTTAG KAl TV SUmVv pedav. Apa

E[Xyj - Xik| = ZZXJ Xik = Z ZXk E[Xj]E[xik| = %%:%

Jj=1 k=1

Zupnepaopatika anodeixbnke pe v xpron deikipiov tuxaiov petaBAniov ot E[n?] =
n-1
2 - rll Katl avukadiotoviag pe v egiowon T[n] = O(n) + Z O(niz) TPOKUITIEL WG £EAG:
i=0

—

T(n) = O(n) + S O(E[n?]) =©() + n- 0(2 - %) = O(n)

i

Il
o

‘Apa 0 avapevopevog Xpovog eKtéAEoNg tng tagivopnong pe doxeia £xet xpovo O(n) + n -
o2 - %L) = O(n). Apa n ta§ivopnor e doxeia £Xel AvapEVOIEVO YPAPHIIKO XpOVo eKTEAEONS.
H taSwounon pe doxeia £xel ypappiko ypappiko xpovo O(n) povo ot mepint®or) ornou

1a otoixeia otnv 10060 6ev 9a eivatl opodpopda katavepnuéva [8].
1

101 eixtpieg Tuxaiev petaBAntédv XpnotponoloUvial oty avaAuon moAAGv alyopibpev ot omoieg sivatl pia
1€0080¢ PETATPOIT|G TBAVOTHTOV O AVAEVOUEVESG TIHEG.



KegpaAairo E

YAormnoinorn aAyopiOpwv

z : £ QUTAV TV eVOTTA YiVETAl Pia OUYKP10n TV aAyoplOpev taiivopnong tTOVOUYKPITIKGOY
aAyopifuwv kat mg tagvopnong yPappikou Xpovou kabwg rapouotddetat r) uAoroin-
on TV AAyoplOu®Vv Ypappikou Xpovou vdoronpévotl os yAoooa C kabwg Kat ta ekteAéopa

apxeia pe ta anoteAéopata toug.

6.1 ZuUykplon alyopiOpwv

[Mapakdt® BAEmoUEe TOUG TIVAKES JIE TOUG XPOVOUG EKTEAEONS TRV SUMV KATYOPI®V OTn
KAAUTEPNG KAl XEIPOTEPT) TIEPITT®OOT). 1OV ITivaka 6.1 BAEmoUpE TOUG XPOVOUG EKTEAEONS TOV
OUYKPITIKOV alyopifpov.

ZUYKpiveavtag toug aAyoplBpoug g OUYKPITIKIG Ta§ivonong rpoKUIttouy Karmoeg dia-
@OPEG 0ToUg aAyopifpoug. Ag Eekvrjooupe e Tov aAyoplOpo tng e10aywyng. Ag Sekivrjooupe
e tov adyopiOpo g ta§ivopnong pe sioayeyng. H tadvounorn sioaywyr) doudevet riepirnou
pe tov adyopibpo tng tadivounong pe @uoalidag pe v dagopd ot ta otoeia g tadt-
vOUNOoNg e £10ayOYLS SEKIVOUV Ao TNV apxl] ToU mivaka rpog ta 8e§1d. 'Eva mAsoveéktnua
TOU aAyop1Opou g e10aymyn €ivat 0Tt 1) UAOTION o £ivatl EUKOAT KAt 0Tt £ival YPNnyopoteEPOS
aro tov adyopiBpo g tadivopnong pe euoadibag kat v ta§vopnon pe ermmdoyrng. ‘Eva
pelovéktnpa elvat 6t o Xpovog eivat apyog yia oAU peyado péyeBog tou n, omou n eivat to
mAnOog tou mivaka. 'Ocov adopd yla 1oV XpOVo EKTEAEOTG MTPOKUITIEL OTL 0T £XEL YPAPHIKO
XpPovo O(n) ot Mepineor) o ta oTolXeia ToU Iivaka eivat ta§vopnpéva eve otr Xelpotepn
niepirmeon anatet O(n?).

O alAyopiBpog ta§ivopnong pe ermAoyng emAEyel 10 MPOTO PIKPOTEPO OTOIXEIO KAl TO
avuikabiota pe 10 otoixeio mou Bpioketal oy npotn d€on tou nivaka. H dadikaocia Sa
ouveyxlotel pExpt Ppebet 1o tedeutaio otoixeio ou Sa eivar otnv 9éon tou. Eivatl mo apyog
aro v Tagvolnor) JE £10ay®yT] HE arnotéAeopia o aAyoplOpog 10ayeyr) va eivat 1 KaAutepn)
ermdoyr), adAd eivat mo yprjyopog aro tnyv tagivopnon pe guoaldida. ‘Eva mieovéktnpa sivat
0Tl 1] UAoroinon ivatl eUKOAN aAAd €va PEIOVEKTNIA £ival 0TO XPOVO O Ortoiog givatl apyog.
Amo ot BAéroupe kat otov mivaka 6.1 o Xpovog eKTEAEONG Ot XEWPOTEPT MEPITTOOT €ivat
0O(n?) éneg kat g Tavopnong Je e10ay®yng.

Yuvexilovtag, o aAlyopiOpog pe uoaldida KAvel OUVEXKOSG OUYKPIOELS PETASU TV OTOIXEIRV
avd 6vo pe moAAd nepaopatd, Kat aviipetabeoelg péxpt va tagivopnouv ot oepd ta otot-

Xela kat o mivaxkag va givat ta§vopnpévog. O alyopiOpog dewpeitat ard toug 1mo apyous



Kepadato 6. YAormoinon aAyopiOpwv

aAyop1Opoug ektog Kat 1o péyebog Tou mivaka eivatl pikpd, adAd sivat oAU €UKOAoG otV
vloroinon tou. '‘Ocov agopd yia TV XPOVOo €KTEAEONG KAl AUTOS OTr| XE1POTEPT MEPITIOON
etvat O(n?).

H taSwounon pe ouyxoveuor eivat tng ratnyopiag tng Swaipet kat Bacideve. Katd
v Sabikaocia tou adyopiBpou Siapel 10 mivaka oe U0 urorivakeg Kat toug tagivouet
avadpopikd 10 KA €va urorivaka Kat oto 1€A0g oUvOUdlel TOUG UTIOTIIVAKEG AUTOUG OE €va
niivaka. 'Eva mAsovékinpa eivat 0tt yprjyopog ailyoptdpog oxetikd and aloug alyopiBpoug
Pag kat £xet xpovo extédeong Q(nlog n).

'Onwg Kat 1 ta§lvopnong Pe ouyX®oveuor €10l Kal 0 aAyoplOpog tng ypryopns avrKel
otnv Katnyopia tou dwaipel kat Bacideve. Katd v 6iadikaoia tng vAomnoinong, £av UMApPYEl
éva Povo éva ototyeio otov mivaka tote Hev Kavel Tirota S1aPpopeTikd ermAEYeTaAl Eva OTOIXEl0
10 pivot. Xin ouvéxela xwpidel 1o mivaka oe U0 PEPN TETOI0 ®WOTE TA OTOlXEla Tou eivat
MKPOTEPO TOU pivot va undpxouv aplotepd, Kat td oTtotxelo rmou eivat peyadutepa tou pivot va
Bpiokoviat 6e€1d kat oto téAog taivopei ta 6Uo pépn avadpopkd. Fevikd o xpovog eKTEAEONG
ennpeddetatl and v emAoyr) Tou ototxeiou pivot. H xepdtepn niepintwon O(n?) etvat 6tav ta
otoixeia Bpiokovrat €idn ta§ivounpéva kat 1o otoixeio pivot Bpioketat oty npwin déon tou
nivaka dlagopetikd otnv péon mnepimteoorn Ya eivat dtav ermdégoupe to otoryeio pivot tuxaia
OTO TIiVaKa OIoU 0 XPOVog eKTEAEONG Oty pecaia nepinwon eivat O(nlogn). Emiong éva
mAeovéKTnHa givat ot eivat yprjyopog aiyopiBpog os Xpovo Kat taxutnta and v ta§ivopnor)

TG OUYX®OVEUOT KAl artd aAAoug adyopiOpoug.

A)yop16p0g KAAUTeEPNG MEPIMIOONG | XEPOTEPNG MEPIITIROONG
Tagwopnon pe eloayoyn o(n) o(n?)
Tagwopnorn pe ermdoyn) o(n?) o(n?)
Ta&wvopnon pe uoadiida o(n?) o(n?)
Tpriyopn tafvopnon Q(nlog n) o(n?)
Tagvopnor pe oUyX@VeUoT) O(nlogn) O(nlogn)

[Tivaxag 6.1: Xpovog ektéfeong afydpduav ovykputikng tawounong [8]

Ztov mivaka 6.2 BAénioupe 10Ug alyopiOpoug tagivopnong ypapiikou Xpovou otV Ka-
AUtepn nepimoor, oty PEon MePIMI®OT Kal oty XEPOTEPT) MEPUTIOON. ZUYKpivoviag Toug
aAyop16110ug O YPAPMIKO XPOVO CUUIEPEVOULE MRS 1] TaSvopnon pe doxeia £xel avapévo-
Hevo xpovo ypappiko O(n) av ta ototxeia akodouBouv opoidpopon katavopr). Emeiong
EXEL YPAUHUIKO XPOVO eKTEAEONG Otav Sev UTIAPXEL OPOLOPOP(T] KATAVOUL] OTad otolxeia tng
£10060U. X1 OUuvEXEld avaAuoviag TovV XpOvo EKTEAEOTG TG AaplOUItKAG Tagvounong ou-
voAika éxet xpovo O(n + k). 'Opwg n anapOpitkr) tagivopnon Xpnoiornoteitat povo otav
It = O(n). Apa o xpodvog extédeong 9a eivar O(n). H apiBpotakukr tagvopnorn £xXel GUVOAL-
KO Xpovo exktédeon O(nm). Zin Mepintaon opueg rmou 1o d = O(n), tote 0 XpOvog eKTEAEONS

eitvatl ypappikog dniadn O(n). [8].

6.2 YAomoinon tng anapiOpitikyg ta§ivopnon

IMapaxkdte areikovidetal 1o pdypappa g aplOpotaktikyg taiivopunong UAOITOUIEVO
pe v yAdwooa nipoypappatiopou C (BAmn. 6.1). Ztnv €1KOva AnEIKOVILETAL T0 EKTEAECTHO

apxeio pe ta aroteAéopara.



Alyop1Bpog KAAUTEPNG TEPIMIOONG | XEPOTEPNS MEPITTIOONG
AnapiOpitikn Ta§ivopnon o(n) o(n)
ApOpotaxtikr) Ta§vopnon o(n) o(n)
Tagwopnon pe doxeia o(n) o(n)

[Tivakag 6.2: Xpovog ektédeong alyopdumv tallvounong yoauutcou ypovou [8]

\Users\stavroula\b.exe - O X

Ewova 6.1: Apduotaxtikng taltvounong

6.3 YAomoujon tng apltOpotTarTiKkgg Taivopnong

210 6.2 BAéroupie 1o mpoypappa mg apbpotaktkng tagivopnong. Emiong oty eikova

6.2 are1kovietal 10 eKTEAE0I0 APXEI0 Pe Ta aroteAéopata g aplOPoTtaKKnG Tagvounong.

oula\Desktop\radix (2).exe — [m] x

Ewova 6.2: Apduotaxtikng tallvounong

6.4 YAlomnoinon tng tafivopnon pe doxeia

Y10 6.3 PALrOUPE TO MPOypAPpa Tng tadivopnong pe doxeia vloroinpévo ot YAGo-
oa C. Emtiong oty eikova 6.3 aneikovidetal 10 eKTEAEOII0 ApXEI0 PE Ta aroteAéopata mg

tadwounong pe Soxeia.



roulzDesktop'bucket.exe - m} X

Ewova 6.3: Tadwounon ue doyeia

Aaroriemor 6.1: ITodypaupa counting sort [9]

#include<stdlib .h>
#define N 8
int main ()

{
int m=5, x[N], c[m], y[NJ];
int i, j;
{

printf ("dose akeraious arithmous gia ton pinaka eisodou :");
for (i=0; i < N; i++)

scanf ("%d",&x[i]");

}

printf ("\n\n");

for (i=0; i <m; i++)

cli]= O;

for (j=0; j < N; j++)

clx[j1l = clx[jI] + 1;

printf ("to plithos ton stoixeion sto c[i]:");
for (i=0; i <m; i++)

printf ("%d",c[i]);

for (i=1; i <m; i++)

cl[i]= cli] + c[i-1];

printf ("\n\n to plithos ton stoixeion sto c[i]: ");
for (i=0; i< m; i++)
printf ("%d", cl[il]);
printf ("\n\n");
for (i=(N-1); i > 0; i—-)
{
x[i]= clylill;
ylelx[i-1]11=x[i]-1;
clxlill=eclx[il]l —-1;
}
printf ("o taxinomimenos pinakas einai:");
for (i = 0; i < N; i++)
{
x[i] = yl[il;
printf ("%d", x[i]);
}
printf ("\n\n");
system ("pause");
return O;

}




6.4 Yloroinon g tadivopnon pe doxeia

Anaroriemor 6.2: Ipooypaupa radix sort [13]

#include<stdio .h>
#include<stdlib .h>
#define N 7
int main ()
{
int i ,m,j, tmp, temp, min, X[N], Y[N];

printf ("dose arithmous gia ton pinaka x \n");
for (i=0; i<N; i++)
{

scanf ("%d", &X[i]);
Y[i]=X[i];
}
for (m=0; nx6; mt+)
{
for (i=0; i<N; i++)
{
min = X[i] % 10;
tmp=i ;

for (j=i+1; j<N; j++)
{
if (min > (X[j] % 10 ))
{
min = X[j] % 10;
tmp=j ;
}
}
temp = Y[tmp];
Y[tmp]= Y[i];
Y[i]= temp;
temp = X[tmp];
X[tmp]= X[il];
X[i]= temp;

for (j=0; j<N; j++)
X[j1=X[j] / 10;
}
printf("O taxinomimenos pinakas einai : ");
for (i = 0; i < N; i++)
printf("%d ", Y[il]);
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Anroriemor 6.3: Ilpoypauua bucket sort [14]

#include<stdio .h>

#include<stdlib .h>

#define N lo

int main ()

{
int X[50], bucket_sort[10][50]={[0]}, Y[50];
int j mk,p, flaq=0;

printf ("dose ta stoixeia gia ton pinaka X:\n");
for (k=0; k<N; Kk++)
scanf ("%d",&n);

Y[k]=X[k]=n;

for (p=1; flag !=N; px=10){
flag=0;

for (k=0; k<N; k++){

bucket_sort [(Y[k]/p)%10][k] = Y[k];
if (Y[k]/p)%10 ==0){

flag++;

}

if (flag==N){
printf ("\n i taxinomimeni lista einai:\n");

for (j=0; j<N; j++)

{

printf ("%d\t", Y[j]);

}

printf ("\n");

getch ();

return O;

}

for (j=0m=0; j<10; j++)
for (k=0; k<N; k++)

{

if ( bucket_sort[j][k] >0){
Y[m] = bucket_sort[j][k];
bucket_sort[j][k]=0;

return O;

}




Ke¢palairo

EniAoyog

z : 10 KEQAAA10 AUTO KATaypadovial 0Ad Tad CUPIEPACTHATA TTIOU MPOEKUYPAV OTNV ITTUX1AKD

epyaoia.

7.1 Zupnepaopata

Znv apouod ITIUXIAKT epyacia PeAeTOnKav Katl mapouotdotnkav ot aAyopidpot ta-
Svounong ypappikou xpovou O(n) otoug oroioug pedetiBnke o xpovog exktédeong. Ot aA-
yop1Bpot tagivopunong rou pedetidnkav rnrav og £§ng: 1 arnapOpiuks tadivopnon (counting
sort), n apiOpotaxktikr ta§ivopnon (radix sort), kat n ta§ivopnon pe 6oxeia (bucket sort).

Yuykpivoviag toug adyop1fpoug taivopnong tng Katyopiag tov OUYKPITIKGOV CUUIEQA-
tvoupe ot 0 katdAAnAog alyopiBpog yia autoug toug aiyopibpoug eival tng ypryopns tadt-
vounong pe xpovo ektédeong O(nlog n) piag kat eivat yprjyopog oe ox€or jie toug aAAoug oe
XpOvo Kat taxutnta. Apa givatl anodotikog anod 10ug UTIOAOTOUS aAyop10110UG OUYKPITIKLG
tagvounong.

Emiong yia toug alyopibpioug tng OUYKPIUKAG Tadivopnong kat pe tyv Porbeia tov
8évipav anoddoemv anodeiyxBnKe 611 UTIAPXEL TO KAT® @PAYHA Yiad ortotodrrnote aAyopiOpoug
rou Paciloviatl otg ouykpioelg anattoviag (nlog n) cuykpioelg ot Xepotepn MEPITIRON).
AGice1 va onuewbel mog autn ) rnepinoorn eivat i 18avikn yla autoug toug alyopiopoug.

'‘Ocov apopd Toug adyopidoug ypapikoU XpOVoU o€ 0X€01 e ToUg aAyopifpoug g ou-
YKPUUIKAG taivopnong ot aAyoptBpot autoi 6ev Xpro10TIoloUV Tig OUYKPIOELS Y1a TI§ ITPAgelg
TOUG aAAd o€ AAAEG TEXVIKEG KAl IIPOEKUYPE OTO CUPTIEPACHIA OTL £lval Yp1nyopoTeEPOl Ao ToUg
OUYKPITIKOUG aAyop18poug tagivopnong os Xpdvo Katl taxutnia Aoy Ott 0 Xpdvog Toug eivat
ypappikog dnAadn O(n). Omodte @aiverat va eivat taxutepot. Avaduvoviag v OAUTAo-
KOTNTA TV aAyoplOpev IpoKUITIel 0Tt 1) OAUTAOKOTNTa eivat ypappikt) O(n) ot KaAutepn

MEPIUTIOON.
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z :'[0 napdptnpa auto divoviatl ot facikeEg Evoleg TOV MBAVOTHTIOV Kal Tig 1810TTeg TOUg

KaBwg opidovral ot o1 tuyaieg petaBAnteg, n avapevopevn T Katl 1] YPappiKotta

A'.1 Ot mOavotnteg otoug alyopiOpoug

Ot mBavdtnteg eivatl topéag 1V pabnuatikev mou Xp1otorolouvidl yid va avaAlloouy
€va tuyaio meipapa oneg yla mapddetypa oty piyn evog VORioPatog yia va TipoKUYel Keda-
Af) 1) Kopava, otnv piyn evog {aplov, oty YEVVN oI £vOg TTAd810U av IPOKUYPEL ayopt 1] KOpitot
k.d. Emiong prmopouv va xpnotpornoin0ouv otoug adyopiBpoug. Méow g rmbavotntag pro-
pel va avaAubei o xpdvog evog rmbavotikou adyopiBpou. I'evika pia mbavotnta anotedel eva
X®PO TIoU Afyetat Heypatikog Xxwpos. O deypatkog xowpog neptdapBavel 1o cUvoAo 0Aev
1OV SUVATOV ATTOTEAECHPATOV TTOU HUITOPEL va MAPEL £va TuXaio neipapa kat oupBoAiletal pe
kepadaia ypapata orneg yua tapddetypa Q. To Q eivatl o Serypatikog Xxmpog.

To evbexopevo eivat éva ouvoldo tou detypatikou Xwpou L rou artotedei. Ta mapadeypa
£€0T® OTl pixvoupe €va {apt Kat 1o evOEXOPEVO €ival KATd v piyn va Tuxel o apidpog 4.
O deypatkog Xwpog arotedel 6Ad ta Suvatd aroteAdéopata mou PIopel va mapet 1o {apt
6nAadn Q = {1,2,3,4,5,6}. Zinv nepimtwon autr to evbeXoUevo gival PeTd Ty prjyn tou
faplou va tuyxetl 10 4 dnAadn n mbavointa é. Enlong kabe onpeio tou detypatikoy Xopou
Aéyetat bertypatiko otorxeio. a nmapadeypa to 1, 2, 3, 4, 5 kat 1o 6 eival dSertypatika otorxeia
Tou Serypatkou X®wpou. ‘Ocgov apopd yia tov cupBoAlopd tng mbavotntag ag urnobécoupe
ot Q 1o Hertypatko Xopo kat A 1o yeyovog rou propei va oupBet. Tote ) rubavotua yua va
oupBei eivat P(A). Zinv mepintoon auvty e myv piwn tou {aplovu n mbavotta va tuxetl 4

propet va ypagrtei pe tov e8¢ tpormo: P(6) = é.
A'.2 I&16tnteg mBavotnteVv
[Tapakdt® UIApYXoUV KATIOES 1810TNTEG TRV MBAVOTHTOV.

P(S)=1

p(A) >0



[Mapdptnpa A’. TTAPAPTHMATA

P{ Aj} - Z P(A)
Jj=1 J

Av P(A) givat n rubavétna kat Q o Seypatikog XOpog tote 10 oUPrAfpepa tou P(A) =
Q — P(A) [8].

A'.3 Tuxaieg petabAnteg

Yug mbavotnteg pla tuxaia petaBAntr pmopet va mapet 1o cUvolo AV TV duvatmv
Tpev. Mua tuxaia petaBAnt) propet va eivat S takpitn) 11 ouvexng.

Mua tuxaia petaBAntn Agyetat Siakptr) otav ol TipEG rou rnaipvel o €éva diaotnpa eivat
METEPAOIEVEG 1] aplOpioieg SnAadr) maipvel CUYKERPIIEVEG TIHEG, EVR Pia Tuxaia petaBAnt)

Aéyetatl ouvexng otav maipvetl orotadnmote T o €va dlactnpa tpev [8].

A'.4 Avapevopévn Tipn puag tuyaiag petabAntig

H avapevopevn tipr) pag tuxaiag petaBAnng Y opidet tv péon Tipn tov TIHOV NG PETPT-
ong £vOg MEPAPATOG T0 o1toio enavaAapBavetal ToAAEG popég. o avadutikd ag urtobBécoupie
ot €xoupe pia Sakpity) tuxaia petaBAnt Y mou naipvetl tipég y; 6rmou y; € N ={1,2,3...},
kat N C N xkat p; = P(Y = y;) eivat ot mbavotnteg 1mou propei va mnapet onotadnrote .
H avapevopevn tpn ocupBolidetal pe E(Y), Kat yia va urodoyiotel naipvoupie to abpolopa
g mbavotnta g KAbe T i v T IoU PIopet va mapet. ‘Apa 1 avapevopevn Tng
¢ petabAnthg auvtryg da eivat:

ElY] = Z Yi* P
JEN

IMa ntapdderypa 9¢doupe va unodoyicoupie v avapevopevn T oto pigipo evog {apiou.

O betypatkog xwpog eivat Q = {1,2, 3,4, 5, 6} kat pe mbavouta P = P(1) = P(2) = P(3) =
1

P(4) = P(5) = P(6) = 5. ‘Apa n avapevopevn tpr da eivat Sa eivar 1o dbpolopa tou

detypatikou xwpou emi v mbavotnta ya kabe tr). ‘Onote
1 1 1 1 1
E[Y]=1-=4+2-=+3-=4+4--+5-164+6-==3,5
6 6 6 6 6

[Ma tov uroAoyiopod g avapevopevng TIHNG Pag Ouvexng tuxaiag petaBAntng pe ou-

vaptnon nukvotnta mbavotntag f(j) divetar ano tov tono:

E[Y] = fj'f(i)dx

Zinv nepimwor) nou £xoupe 6uUo tuxaieg petaBAntég X kat Y, 1ot 1) avapevopevn Tipr

1OV PETaBANTOV aUT®V 100UTAl 1€ T0 ABpo1oa TV avapevOIeEvaV TRwV dnAadr) :
E[X + Y] = E[X] + E[Y]

H 1610tnta auty) Aéyetatl ypapikotntd TV avapeVOPEVRV TIH®V Kal 10XUEL AKOUn KAl av

ol 6U0 petaBAniég Sev eivar ave§dpinteg. Zinv mepimoon rou ot duo petaBAntég sivat



A5 Asiktpieg tuxaiov petabAntov

avegaptrnteg 10te Maipvoupe 10 YiVOPEevo TV SUGV avapevougvev TiHov Kat da toxuet ott:
E[XY] = E[X]E[Y]

ya kabe X # Y kat E[X] = Z XP{X = x} xat E[Y] = X}, yP{Y = y}.

X
‘Eot® ot a sival pia otabepd, kat X kat Y 6vUo tuxaieg petaBAntég tote Sa 1oxuet 1
ndotta
ElaX + Y] = aE[X] + E[Y][8]

A'.5 Acirtpleg TuXaimv petabAntov

Ot Seixktpleg TUXAi®V PETABANTOV XP1OI0IIO0UVIAL TIOAAEG (POPES OTNV TMTOAUTAOKOTTA
1OV adyopifpev yia va avalucoupe évav aAyoplOpo Kat o poAog toug eivatl 1) Petatportt| mg
mbavotntag oe avapevopeveg TiEG Kat avtiotpoda. Ag uroBeéooupie OTL €xoupe €va {apt Kat
0 deypatkog xwpog tou fapou sivar Q = (1,2, 3,4,5,6) kat €¢otw ot P = P(1) = P(2) =
P(3) = P(4) = P(5) = P(6) = (—15, kat Xy opidoupe v deiktpla tuxaia petaBAnty n oroia
avtuotolyei oto evdexdpevo va éxoupe tov apibpd 4 oto {apt éndadn P(4). H uun auvt
ooutal pe ty rmbavotnta va @épet 4 1o {apt, 6nAadr) 1 av @épet P(4), Stapopstika 1 — P(4).
Apa

1 P(4)
Xa=14=
0 1-P@4)

E[Xi] =E[I(4)]=1-P(4)+0-P4)=1-2+0-(1-5) =¢

‘Apa o avapevopevog aplBpog va @epetl 1o {apt 4 oe pia piyn evog {aptou eivat é. E-
MOPEVOG 1] Avapevopevn T plag deiktplag petaBAntrg rmou avilotolXel oe éva evoeXOpevo

ooutal pe v rmbavotnta va ocupbet to A [8].
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